



Ayer

Jerez de la Frontera, Martes 3 de FEBRERO de 1948

AÑO XIII — NUMERO 4.419

El presupuesto militar ruso supera al NORTEAMERICANO

Washington, 2. — En el presupuesto del próximo ejercicio fiscal soviético, hecho público en Moscú, Rusia invertirá en el capítulo de armamentos más que los Estados Unidos. La Rusia soviética invertirá en los gastos de las fuerzas armadas 13.108 millones de dólares. En los Estados Unidos el Presidente Truman propu-

so al Congreso un presupuesto de 11.025 millones de dólares para la Defensa Nacional durante el próximo año.—Efe.

Importante reunión de vitivinicultores

Ayer tarde, con asistencia de los señores don Manuel González Gordon, don Enrique Ysasi, don Juan Luis Pérez Roldán, don Carlos Terry, señor conde de Osborne, don Enrique Fernández de Bobadilla, don Luis Caballero, don Salvador Díez, don Guido Williams, don Eduardo Delage y don Juan Vicente Vergara, se celebró una importante reunión en el despacho del gobernador civil para tratar de vitales asuntos relacionados con la industria vitivinícola.

El señor Rodríguez de Valcárcel informó detalladamente de su reciente viaje a Madrid, dando cuenta de las entrevistas mantenidas sobre tales cuestiones en la Subsecretaría de la Presidencia (Delegación del Gobierno en la Ordenación del Transporte) y en el Ministerio de Industria y Comercio.

Algunas de las cuales, como la referente al aumento del número de vagones para facturación de los vinos de Jerez, Sanlúcar y el Puerto, ya van dando resultados favorables.

En la reunión, que fué en extremo interesante, se trataron puntos concretos sobre los problemas referentes a la exportación al extranjero, tráfico interior de la Península, etc.

Mensaje de S. S. AL PUEBLO ARGENTINO

Pide ayuda intensa para Europa Y agradece los socorros ya dados a Italia y otros países

Roma, 2.—El Papa Pío XII ha pronunciado ante el canónigo de Buenos Aires, monseñor Copello, y su secretario, Padre Alfredo Trusco, un mensaje en castellano dirigido al clero y el pueblo de la Argentina de agradecimiento a la ayuda material que han dispensado a Europa y de llamamiento a nuevos sacrificios. Monseñor Copello, sobrino de cardenal arzobispo de Buenos Aires, hizo entrega al Pontífice de un cesto con víveres, simbolizando los miles de toneladas de ellos que la Argentina ha entregado a la Comisión de ayuda papal para su distribución entre los pobres. La ceremonia fué filmada y las palabras del Padre Santo fueron recogidas en cinta magnetofónica para su reproducción en Buenos Aires.

(Continúa en la página 4.)

Manifestación de los estudiantes en Madrid contra los estraperlistas

Los ministros de Trabajo y de Justicia prometieron el castigo inexorable de los culpables

Madrid, 2.—Esta mañana se organizó por los estudiantes de las diversas Facultades de la Universidad Central, una manifestación de protesta contra los logreros y en petición de que el Gobierno haga justicia rigurosa con ocasión del tráfico ilegal de trigo descubierto recientemente en el Consorcio de Panadería.

Los universitarios se dirigieron al Ministerio de Trabajo, llevando pancartas en las que se pedía justicia para los estraperlistas y se aseguraba que tenían fe en la justicia de Franco.

El ministro de Trabajo, señor Gil Rón, les dirigió unas palabras asegurando que se haría justicia y que todos los delitos juzgados inexorablemente.

(Continúa en la página 4.)

Ka quedado disuelta la Asamblea Constituyente

Roma, 2. — Después de 19 meses de existencia, la Asamblea Constituyente dió por terminadas sus tareas y se disolvió con sujeción a la nueva Constitución.

En el curso de su funcionamiento aprobó la Constitución el Tratado de paz, designó al presidente de la República y aprobó las leyes de Prensa y de las organizaciones regionales, así como la elección del Senado.—Efe.

Madrid, 2.—Esta mañana se organizó por los estudiantes de las diversas Facultades de la Universidad Central, una manifestación de protesta contra los logreros y en petición de que el Gobierno haga justicia rigurosa con ocasión del tráfico ilegal de trigo descubierto recientemente en el Consorcio de Panadería.

Los universitarios se dirigieron al Ministerio de Trabajo, llevando pancartas en las que se pedía justicia para los estraperlistas y se aseguraba que tenían fe en la justicia de Franco.

El ministro de Trabajo, señor Gil Rón, les dirigió unas palabras asegurando que se haría justicia y que todos los delitos juzgados inexorablemente.

(Continúa en la página 4.)

Movimiento en Venezuela contra Rómulo Gallegos?

Caracas, 2.—El Gobierno anuncia que se está preparando en el exterior un movimiento armado, con propósito de impedir el acceso al Poder del Presidente electo, Rómulo Gallegos.—Efe.

Cursillo para extranjeros en Málaga



Málaga. — Dos señoritas de nacionalidad sueca e italiana, que asisten a los cursillos para extranjeros, durante la clase de fonética y gramática.

Cuando Rusia domine a Europa, los Estados Unidos le declararán la guerra

Declaraciones de un senador norteamericano

¿Nueva ofensiva soviética contra los EE. UU?

- INUNDACIONES EN JAEN -



Jaén. — Los cables de conducción eléctrica arrastrados por las aguas en el sitio conocido por el puente de la Sierra, cuyo lugar ha sido el más castigado por la inundación.

Baltimore, 2. — Los Estados Unidos no declararán la guerra a la Unión Soviética hasta que esta última domine Europa, según declaraciones hechas por el senador democrático Mipland Tyding, en un discurso pronunciado en esta ciudad.

Abogó por la aprobación del plan Marshall. Manifestó que es posible que la Unión Soviética logre el dominio de Europa y el acceso a los grandes yacimientos petrolíferos de Asia, y que en el caso de guerra los Estados Unidos pueden muy bien resultar derrotados, ya que Rusia tendría con el tiempo la bomba atómica y podría realizar un devastador ataque contra las grandes ciudades norteamericanas. Añadió que en todos sus puntos principales las aspiraciones soviéticas es-

(Pasa a la página 5.)

El Canal de Panamá, muy vulnerable a un ataque con bombas atómicas

Washington, 2. — El Canal de Panamá, tal como está construido, es muy vulnerable a un ataque con bombas atómicas, según declaraciones hechas por el diputado demócrata Mike Mansfield, que recientemente fué enviado a Panamá por la Cámara para investigar las circunstancias por las cuales la Asamblea Nacional de este país se niega a renovar el arrendamiento de bases militares norteamericanas.—Efe.

Después de las pasadas inundaciones

INFORMACION EN PAG. 8.

Aumenta la población mundial en 100 millones de habitantes

El Cairo, 2. — En la sesión de apertura de la Conferencia Regional de la Organización de Alimentación y Agricultura de la ONU, en el Cercano Oriente, celebrada hoy en esta capital, el director general de dicho organismo de las Naciones Unidas, sir John Boydorr, manifestó que la población mundial ha aumentado en más de cien millones de personas, desde el comienzo de la pasada guerra mundial.

A continuación añadió: Este aumento y disminución en la producción es una gran amenaza para la sociedad humana, al igual que la bomba atómica. Nuestra civilización se extinguirá—dijo— a no ser que se comience a utilizar los medios científicos de que disponemos para obtener mejores resultados en la producción de alimentos y con ello conseguir el bienestar de todos los países del mundo. También debemos disminuir la producción de armas destructivas en preparación para una nueva guerra.

En la Conferencia Regional de la Organización de Alimentación y Agricultura de la ONU se tratará sobre el desarrollo de las regiones que han de ser dedicadas al cultivo, sobre cuestiones de riego y otras de carácter técnico.—Efe.

Amenaza de huelga de obreros belgas en FRANCIA

Bruselas, 2.—Unos cuarenta y siete mil obreros belgas que cruzan la frontera para trabajar en Francia amenazan con declararse en huelga si no se les aumentan los salarios para compensar la reducción de un cuatro por ciento que han sufrido a consecuencia de la desvalorización del franco, según la radio de esta capital.—Efe.

El ministro de Trabajo sale para Barcelona

Madrid, 2.—A las dos de la tarde de hoy, ha salido del aeropuerto de Barajas, con dirección a Barcelona, el ministro de Trabajo.—Logos.

Información Local

LETRAS DE LUTO

FALLECIMIENTO
Ayer se conoció en nuestra ciudad la triste noticia del fallecimiento en Cuba, a cuya República volvió no hace mucho de nuevo, con toda ilusión y entusiasmo, por su calidad de agente general de la casa Pedro Domecq S. A., el que fué distinguido convecino y amigo nuestro, ilustrísimo señor don Agustín García Mier y Fernández de los Ríos (que en paz descanse).

De todos es conocida la labor de jerezanismo realizada por don Agustín, propagando nuestros vinos y conociendo en aquel continente, su admirable labor comercial, producto de su actividad y profundo conocimiento de los negocios que llegaron a rodear de sólido prestigio en este aspecto de su vida.

Como labrador y ganadero gozó asimismo de gran competencia, lleva de su afición preilecta a la caza de hallar y contar en sus cuadras con ejemplares de gran mérito.

Por todas estas actividades fué condecorado con la Orden Civil del Mérito Agrícola y la Medalla del Mérito al Trabajo.

Caballero cristiano y generoso, gozaba de hacer partícipe a los pobres de Jerez en los más destacados acontecimientos familiares de su vida con actos caritativos llevados a efecto con largueza, uniendo a todas estas cualidades un carácter abierto y afable que le hacían granjear el afecto de cuantos le trataban.

Ha muerto don Agustín García Mier rodeado de su esposa y de sus hijas Asunción y Eulalia.

La noticia causó profundo pesar en la ciudad. El Casino Nacional y el Real Círculo Lebrero colgaron de luto sus balcones en señal de duelo.

Al elevar al Todopoderoso una oración por el alma del finado, testimo niamos nuestra sentida condolencia a su viuda doña Amelia Zorrilla, hijos políticos, hermanos y de más distinguida familia.

ANIVERSARIO
En la parroquia de San Miguel, así como en varios templos de Gibraltar y Almería, celebróse ayer misas solemnes en sufragio del alma del ilustrísimo señor don Alfonso Patrón y Cobo de Sopranis, marqués de Casa Vargas Machuca (que en paz descanse), por cumplirse el segundo aniversario de su fallecimiento.

Al recordar tan triste fecha renovamos a su viuda, hijos y demás distinguida familia la expresión de nuestra condolencia más sincera.

De sociedad

VIAJEROS

Han marchado a Madrid los señores de García-Pelayo y de Trevilla (don Ramón).

Con motivo del próximo casamiento de su sobrina, la encantadora señorita Carmen González Jiménez, se encuentra en ésta don José Jiménez de la Cuadra.

Entre los jefes y oficiales del Arma de Caballería que se encuentran en ésta, con motivo del curso de especialización de Cria Caballar, hemos tenido el gusto de saludar a don Diego Moreno Guerrero, don Augusto Centeno y don Julio Domech, que cuentan en nuestra ciudad con familiares y amigos.

Pasa unos días en ésta don Pedro Verdugo.

NUEVA DIRECTIVA
El Casino Nacional ha celebrado su Junta anual reglamentaria, en donde ha sido nombrada la nueva Junta directiva. Los cargos han recaído en los siguientes socios: Presidente, D. José María Aranda y del Río; vocal primero, D. Enrique O'Neale; vocal segundo, D. José Manuel Domech Rivero; tesorero, D. Fernando Ivison y Sánchez Romate; y secretario, D. Mariano Díez Hidalgo.

ENFERMOS
Don Gabriel González Gordon ha tenido la mala suerte de sufrir una caída y fracturarse el tobillo de la pierna derecha.

Desde hace unos días se encuentra delicado de salud don Enrique Martín y Martín.

BAUTIZO
A las seis y media de la tarde de anteaer le fué administrado el Sacramento del Bautismo en la parroquia de San Miguel, a la recién nacida hija de los señores de Luna y Díaz (don Juan), ella Angeles Alvarez Zapata.

El religioso carmelita R. P. fray Anastasio Fernández impuso a la neófita los nombres de María de los Angeles, de la Paz, Guadalupe, siendo ésta apadrinada por el maestro nacional don Enrique Romero López y su esposa doña Guadalupe Díaz Borrego.

La nueva cristiana fué llevada después a la iglesia de los PP. Carmelitas.

tas, donde se entonó solemne Salve, siendo puesta la preciosa nena bajo el manto protector de Nuestra Señora del Carmen Coronada.

El acto celebróse en un ambiente familiar e íntimo.

NATALICIOS
Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso varón, sexto fruto de su matrimonio, la señora doña María Ruiz Madueño, esposa de don José Arévalo.

—Dió ayer felizmente a luz el tercero de sus hijos, un varón, la señora doña María Josefa Martínez Delgado, esposa de don Joaquín Aguado y Ruiz.

EXAMENES
Se ha examinado en la Escuela Normal de Cádiz, del segundo año de Solfeo, obteniendo brillante calificación, la señorita Angelita Buzón, alumna de la señorita Milagros Rodríguez.

Notas militares

El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica la siguiente orden:

«Visto el expediente de Cruz Laureada de San Fernando instruido a favor del comandante de Infantería don Gumersindo Zamora García, que tuvo resolución denegatoria, examinado por el Consejo Superior del Ejército y de acuerdo con el mismo, se le concede la Medalla Militar individual, con antigüedad del 14 de junio de 1937 y con efectos administrativos a partir de 1 de abril de 1942, por los méritos contraídos que a continuación se citan:

MERITOS
El día 13 de junio de 1937, el mando del primer Batallón del primer Regimiento Mixto de Flechas Azules, ocupó la Sierra de Guadálmez (Badajoz), que en seguida fué guarnecida por el tercer Batallón del mismo Regimiento.

A mediodía del 14 se produjo un violento cañoneo sobre estas posiciones, que originó una situación confusa y difícil.

El comandante Zamora, al darse cuenta de ella y estimando que era determinada por asalto del enemigo, monta a caballo, pistola en mano, y con dos Compañías de su Batallón se lanza a la cabeza de ellas, dando ejemplo de valor y arengándolas con gritos patrióticos que levantan su decaída moral, consiguiendo con su ejemplo tornar la retirada en una franca reacción ofensiva; cae herido el caballo que monta y con igual impetu continúa a pie hasta llegar a la posición, donde se hace cargo del mando, organiza la defensa, rechaza al enemigo que avanzaba, salvando con su valor y decisión tan crítica situación, que pudo acarrear fatales consecuencias para el sector.

Madrid, 29 de enero de 1948.

Teatro VILLAMARTA

Gran estreno
EL EXTRAÑO CASO DEL DR. JEKYLL
Spencer Tracy
Ingrid Bergman
Lana Turner

SALON JEREZ
Ultimas proyecciones
GILDA
A precios populares
BUTACA 2,50

GACETILLA

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD
Sobre envenenamiento de animales dañinos

En cumplimiento de lo ordenado se hace saber que el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia ha autorizado al vecino del Puerto de Santa María, don Fernando Osborne Vergara, para que en plazo de ocho días, contados desde la publicación de circular en B. O. de la Provincia, pueda emplear la estricnina contra las ratas en su finca «Wenceslao» (pago «Valdeazares») y alrededores de aquel término municipal.

Lo que se hace público para general conocimiento, en evitación de los perjuicios y daños que pudieran producirse en las personas y ganados.

Jerez de la Frontera, 2 de febrero de 1948. — El alcalde, Miguel Primo de Rivera.

Quedan invitados por el presente, la Hermandad de Labradores y Ganaderos, el Sindicato de la Vid, Gremio de Horticultores, y Labradores en general, a la reunión que tendrá lugar en esta Casa Consistorial, a las doce horas del día 4 del actual, para concertar la exacción de arbitrios municipales relacionados con la agricultura y ganadería correspondientes al año en curso.

Jerez de la Frontera, a 1 de febrero de 1948. — Miguel Primo de Rivera.

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES
JUNTA AGRICOLA LOCAL

Fijadas por la superioridad las superficies asignadas para la siembra de garbanzos blancos y de maíz, se pone en conocimiento de los señores agricultores de este término municipal, que deberán semilla, de garbanzos con carácter mínimo y obligatorio el 40 por 100 de los barbechos, así como el 15 por 100 de maíz, cuyas relaciones con la cantidad individual que a cada uno corresponda, serán fijadas al público dentro de breves días en el tablón de anuncios de la Casa Consistorial.

Igualmente se hace saber que deberá sembrarse la mayor extensión posible de la dedicada a barbecho, y en ningún caso el barbecho semillado deberá ser inferior al 80 por 100 del total de la superficie barbechada, salvo en las zonas de sierra.

Jerez, 29 de enero de 1948.
E. Presidente.

DE INTERES PARA LOS OLIVAREROS

Se pone en conocimiento de todos los oliveros de este término, que según nos comunica el Sindicato Provincial del Olivo, antes del día 26 del actual deberán tramitar, por mediación de la Alcaldía, sus peticiones de reservas de Aceite.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Jerez a 2 de febrero de 1948.—El Jefe de la Hermandad.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Durante la pasada semana se ha registrado el siguiente movimiento demográfico, según los siguientes datos, facilitados por ambos Juzgados:

MUNICIPAL NUM 1
Nacimientos, 38; Matrimonios, 5; Defunciones, 24.

MUNICIPAL NUM 2
Nacimientos, 37; Matrimonios, 8; Defunciones, 20.

TOTAL

75 Nacimientos.
13 Matrimonios.
44 Defunciones.

BOLETIN METEOROLOGICO

Temperatura máxima 19,8
Idem mínima 7,2
Idem media 13,5
Idem máxima al sol 27,5
Idem a 00,10 milímetros sobre el suelo 4,9
Presión barométrica media 767,6
Evaporación en milímetros 1,0
Luvia en el día de ayer 0,0
Idem desde el 1 de septiembre 432,2
Idem en el mismo periodo de año anterior 338,9

FARMACIAS DE GUARDIA

Novo, Cardenal Herrero, 21.
Bernald, Angel Mayo, 12.
López, Plaza Domecq, 51.

ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS

Número premiado ayer: 649.

ORATORIO FESTIVO

«DOMINGO SAVIO»

Verdaderamente que el domingo, día primero, resultó un lleno y completo en toda la extensión de la palabra.

Muy contestos pueden estar los Padres Salesianos al ver, como se les aprecia por su labor meritoria, llamada y cantante en pro de esos niños tan menesterosos. Ellos con su trabajo y con el sacrificio constante y sus cooperadores con el apoyo moral y material que les prestan, están llevando a cabo una obra de regena ración.

Se está sembrando todavía, y ya se advina una floración prodigiosa y no ha de tardar mucho tiempo en que todos, podamos ver los frutos abundantes y saludables que han de cosechar los Salesianos, igual que los han conseguido en tantos otros campos parecidos a éste, donde desarrollan su labor; pruebas bien claras les está dando la Divina Providencia, de que acepta su labor y con la mirada puesta en María Auxiliadora y con la valiosa protección de San Juan Bosco, marcharán siempre adelante sembrando y cosechando en la parca que el Dueño de la Mies, quiere asignarles.

La capilla, aunque amplia, ya va resultando pequeña. Se bendijo la nueva estatua de San Juan Bosco, que parecía acariciar con sus miradas a todos los niños del Oratorio, en la persona del Chico que tenía a su lado. Como decía el señor director, allí estará siempre dispuesto a conceder, gracias y favores a todas las generaciones que vayan pasando por este Oratorio. Una vez más damos las gracias a don Antonio Calvo y señora y pedimos al Santo glorioso les colme de gracias y favores.

La reunión de los antiguos alumnos, muy animada y provisionalmente quedaron designados los señores don Manuel Benítez, don Luis Encinas y don Valentín Gavala, y los jóvenes Caballero, García Delgado e Izquierdo, como buenos peones.

En la inauguración del campo de fútbol no pudo haber ni mejor tiempo ni más entusiasmo.

La comida a los chicos, espléndida y abundante en extremo. Salieron hartos de verdad y con ganas de que se repita el menú cuanto antes, pues ellos siempre se encuentran bien dispuestos.

Como broche de oro, después de la función religiosa, a las cuatro de la tarde, los artistas oratorianos y los jóvenes de A. C. de la parroquia de San Miguel, nos hicieron pasar un rato muy divertido.

A todos les auguramos grandes éxitos, y a los Padres Salesianos que sigan cosechando, frutos tan consoladores, y que aun puedan ensanchar más y más su radio de acción, pues aquello va resultando pequeño.

SUCESOS

DETENCIONES DE DELINCUENTES

En el día de ayer y por agentes de Policía de esta ciudad fueron detenidos los conocidos maleantes Manuel Vázquez Guiza (a) «Gorila» y Francisco Moreno Corral (a) «Pipa», vecinos de esta ciudad, en Huerta de «Los Pocillos» y Tierras del Maestro Fuentes, respectivamente.

Los citados individuos, en unión del ya preso José Rincón Pérez, interviniéron en la tentativa de robo efectuado en el almacén de don Manuel Gil Luque, del que resultó herido por la Policía Armada, el citado Rincón.

Manuel Vázquez Guiza, además de intervenir en el hecho antes relacionado, se ha declarado autor igualmente de los robos efectuados en las bodegas de don Emilio Lustau y en la confitería de don José Morión Monge, situada en la calle General Franco número 50, titulada «Niza».

Por las diligencias practicadas por la Comisaría se ha logrado recuperar una bicicleta y dos americanas, que fueron hurtadas de las bodegas de don Emilio Lustau.

En estos hechos también ha intervenido el maleante Gerardo Carrasco Alvarez (a) «El Chinó», que desde hace varias semanas se encuentra en la Prisión de esta ciudad a disposición del Juzgado de instrucción núm. 2, por haber realizado, igualmente, la sustracción de juguetes de un coche que había estacionado en la plaza de Romero Martínez, durante la noche que salió la Cabalgata de los Reyes Magos.

LA JORNADA

El domingo comenzó febrero su actuación con una temperatura templadita y hasta calurosa, especialmente ayer, que nos hacía oler a Primavera. Pero no nos confíemos que, ya sabéis, la fama de voluble de que este mes goza por su falta de constancia y seriedad.

En el resumen de lo acaecido en la ciudad en dicho día, merecen destacarse los actos diversos celebrados en el Oratorio Festivo en honor de San Juan Bosco, el glorioso fundador del benemérito Instituto Salesiano, así como los cultos finales de la Hermandad de la Coronación, esto en cuanto respecta al aspecto religioso de la jornada.

Al mediodía, en la plaza del General Varela, el concierto inaugural de la temporada a cargo de nuestra brillante Banda Municipal, cuyos componentes profesores—ellos, sentados; nosotros, de pie—nos obsequiaron con un programa selectísimo y bien interpretado que culminó en un alegre pasodoble dedicado a nuestro «Venturita», cuyo autor hubo de escuchar, con placer, los aplausos del concurso. Nosotros también aplaudimos puesto que formábamos parte del concurso.

Por la noche, cuando deambulá-

LA JORNADA

bamos por la calle Larga, a la hora del llamado paseo, de aspecto típicamente pueblerino, nos informamos, con la natural satisfacción, del éxito futbolístico de nuestro club en San Juan de Aznalfarache. Así es como hay que portarse siempre «muchachos!», para conseguir el tan anhelado ascenso.

Ayer, fiesta de la Candelaria, celebráronse en la iglesia de los Padres Dominicos, los cultos tradicionales con la tierna ceremonia de bendición de las candelas. Las golondrinas y cigüeñas no se si llegaron. ¿Ustedes las han visto?

La policía, consecuente en su loable empeño de limpiar a la ciudad de maleantes, puso a buen recaudo a dos de ellos, incautándose de lo sustraído, a excepción, claro está, de los confites.

Y cerramos esta glosa con la nota triste del fallecimiento en Cuba de un jerezano cien por cien, cuya muerte llorarán hoy muchos que supieron de su probada generosidad, pues de todos es conocido cómo don Agustín gustaba de celebrar con actos de carácter benéfico los gratos acontecimientos familiares de la vida.

LA JORNADA

La tarde dedicada a la «Danza Este», gran Militar leccionada, dada, u Positores, de garbosa población y clásica cada, tana y c...

Albén pautas, gurante, rrente l lísima, c plendore Itinerari través d

LA JORNADA

La t...
dedicada...
«Danza...
Este...
gran M...
miliar t...
lecciona...
dada, u...
Positores...
de garbo...
cia popo...
la fuerz...
y clásic...
cada, t...
rana y c...

LA JORNADA

Albén pautas, gurante, rrente l lísima, c plendore Itinerari través d

LA JORNADA

Albén pautas, gurante, rrente l lísima, c plendore Itinerari través d

LA JORNADA

Albén pautas, gurante, rrente l lísima, c plendore Itinerari través d

LA JORNADA

Albén pautas, gurante, rrente l lísima, c plendore Itinerari través d

LA JORNADA

Albén pautas, gurante, rrente l lísima, c plendore Itinerari través d

LA JORNADA

Albén pautas, gurante, rrente l lísima, c plendore Itinerari través d



LA JORNADA JEREZ al DIA

El domingo comenzó febrero su actuación con una temperatura templadita y hasta calurosa, especialmente ayer, que nos hacía oler a Primavera. Pero no nos confíemos que, ya sabéis, la fama de voluble de que este mes goza por su falta de constancia y seriedad.

En el resumen de lo acaecido en la ciudad en dicho día, merecen destacarse los actos diversos celebrados en el Oratorio Festivo en honor de San Juan Bosco, el glorioso fundador del benemérito Instituto Salesiano, así como los cultos finales de la Hermandad de la Coronación, esto en cuanto respecta al aspecto religioso de la jornada.

Al mediodía, en la plaza del General Varela, el concierto inaugural de la temporada a cargo de nuestra brillante Banda Municipal, cuyos componentes profesores—ellos, sentados; nosotros, de pie—nos obsequiaron con un programa selectísimo y bien interpretado que culminó en un alegre pasodoble dedicado a nuestro «Venturita», cuyo autor hubo de escuchar, con placer, los aplausos del concurso. Nosotros también aplaudimos puesto que formábamos parte del concurso.

Por la noche, cuando deambulá-

PRELUDIOS

A UN CONCIERTO DE CUBILES

Por Fernando J. PEÑA

PRIMERO

Hace unos días ofrecíamos unas aclaraciones o ilustraciones sobre algunas de las piezas y los autores escogidos por José Cubiles para su gran concierto que ha de interpretarse en la sala del Maravilla, el próximo jueves.

Hoy vamos a intentar remontar la falta de preparación para estas cosas, con una fervorosa voluntad de cooperación a la gran labor de la Asociación de Antiguos Alumnos Marianistas en pro de la cultura y el arte en Jerez.

Por los programas ampliamente difundidos, sabemos que se inicia dicho concierto con una Sonata de fray Antonio Soler, gran músico español del XVIII, maestro de capilla de la Catedral de Lérida y más tarde monje jerónimo de El Escorial de cuyo Monasterio fué organista mayor hasta su muerte, acaecida en el año de 1793.

Aunque en su producción abundan, naturalmente, los motivos religiosos, descolló notablemente en todos los géneros, por su fino sentido musical y su facilidad para asimilar el ritmo de las dulces tonadas populares de su tiempo. Sus sonatas, sus tonadillas, sus canciones, tienen ese sello peculiar e ingenuo de lo popular, mezclada con la unión religiosa de su natural inclinación. Su dominio del clave fué completo, así como su técnica y gran conocimiento; y su tratado «Clave de la modulación», con toda una vasta teoría sobre la música, y sus reglas y consejos, dieron pauta

y sentido al cauce musical español de entonces, todavía un tanto disperso y desorientado.

Sus «Veintisiete Sonatas» para clavicé, una de las cuales, arreglada por el maestro Nin, oiremos, inspiradas todas ellas en efectos y cadencias populares, son de una lozanía y frescura sorprendentes, que persisten sin perder un ápice de su belleza y jugosidad melódica, pese al tiempo transcurrido, que no en balde podemos considerarle como un verdadero precursor de la música española contemporánea.

De Mateo Antonio Pérez de Albéniz sabemos que fué casi contemporáneo del anterior—sus obras están editadas en San Sebastián en 1802—y la excelsa calidad interpretativa de José Cubiles, en su afán de revalorizar la buena música de España vivifica y rejuvenece estas deliciosas páginas antiguas, llenas de musicalidad y limpias sonoridades, de una justeza y admirable sencillez.

Tras esta grata introducción de música española, nos llega clásica y fundamentalmente la «Sonata en do mayor» de Beethoven, más conocida con el sobrenombre de «Aurora». Como hace unos días nos decía la pluma fácil y enterada de Antonio García, es esta «Sonata» compañera de la «Apasionata». Efectivamente, hay un cierto nexo de unión entre estas dos composiciones del sordo genial, aunque sean tan dispares de tema y desarro-

llo; lo que en esta última es dolor y fuego; frenesí y pasión, en aquella se hace ternura y delicadeza, matiz y sensibilidad. La «Apasionata» es expresión de un dolor, de una angustia o tal vez de un amor imposible; la otra es la ternura y la exquisitez de un espíritu que se complace en la creación; es como un rocío mañanero de paz y delicia que nos moja de sosiego bienhechor el alma, como un despertar de la naturaleza ante el misterio de la vida.

Toda la riqueza de matices y valores que el sordo inmortal pone en sus obras, adquieren en esta composición calidades insuperables; con esa amplitud y exuberancia de sonoridades polifónicas y grandiosas que arrebatan y embriagan con el inefable deleite de lo excelso. Su técnica magistral, su cabal conocimiento del pentagrama, nos trae henchida de promesas de divinos goces, las sublimes sonoridades de sus notas inmarcesibles y fundamentales, creaciones portentosas que subyugan y arrebatan, y que si un día leíamo fué asombro de su época, hoy nos transporta el espíritu con divinos deliquios extraterrenos y dulces arrobos de exaltación.

Y así el mago de Bonn, la más alta cima de la música universal, nos llega al corazón en esta obra, con las delicadezas de su arte soberano, como otras veces nos llegó, con la audacia de sus maravillosos atrevimientos sonoros, atisvos geniales de su prodigiosa intuición musical.

SEGUNDO

Chopin, corporación divina de lo abstracto y lo irreal, supo poner con sus Baladas, sus Nocturnos, sus Valses... ya múltiple posibilidad de su mocedad facunda y predestinada; la maravilla de su genio inalcanzable, al servicio de un arte y de una interpretación, donde la grandeza de su alma romántica y soñadora, ante la ingente complicación de su vida que en frenética galopada de incertidumbres, aceleraba el ritmo febril de su adolescencia anhelante. Ansiedad de una vida que se veía corta y estrecha para cumplir el divino mandato sobre la tierra. Crear... Crear mundos sonoros de bellezas y delicias.

Por ello, poeta de la angustia, pintor de dasolaciones, hizo del piano su amigo y confidente y sobre el marfil del teclado fué virtiendo, gota a gota de grandiosidades, la íntima amargura de sus decepciones y la brillante luminosidad de sus delirios, para darnos la obra máxima, monumento de admiración y asombro. Sublimes melodías, manantial de plenitudes, donde fluyen eternas e inmarcitas, la suprema hermosura del arte, la plástica armoniosa de una inspiración sin fronteras.

Rote el embrujo chipiniano... vendrá luego Franz Liszt, con toda la grandiosidad asombrosa de su técnica insuperable, con toda la arreba-

tadora elocuencia de sus notas maestras y básicas, como dogmas infalibles de una religión en la que fué innovador y renovador de sus esencias.

Su «Leyenda de San Francisco caminando sobre las olas», poco conocida, tal vez en Jerez, es sin duda una de sus obras más hermosas. Inspiradísima y de amplia envergadura, es buena pieza de toque para un ejecutante, y sólo los maestros como Cubiles se atreven con ella. Está basada en el cuadro que la Princesa de Wílgestein le regalara, y que representa al santo caminando por cima de las aguas sobre su túnica extendida, para atravesar el estrecho de Mesina, por haberse negado el barquero que hacia la travesía a llevarlo.

Es una de las obras más características y representativas del genial compositor húngaro, que hizo de su errabunda inquietud viajera, su norma y su vivir. En ella, la música le sirve para expresar la fe de su alma ardiente y apasionada, y que dió motivo para una de las páginas más sublimes y encendida que el genio de Liszt produjera. Mezcla grandiosa de la técnica creadora y la inspiración divina, entre un rumor de olas y un susurro de brisa nos lleva al canto celestial a la divinidad, puro y encendido grito de su alma mística y creyente.

TERCERO

el alma por caminos de alegrías y hermosuras; limpia claridad de sus notas, prodigiosamente veras, y una, en la sensible fecundidad de una manera de ver y sentir la música, como pocos la vieron y la sintieron.

Manuel de Falla, el gran maestro gaditano, que en Granada hizo florecer su carmen, con rosas de milagro y nardos de inspiración, hechos pentagramas de gozo, luz y alegría de litorales luminosos y recia seriedad de tierra adentro. Síntesis feliz y maravillosa de la alegría andaluza y la serena fundamentalidad honda y grave de lo español; severa grandeza de lo perfecto y clara verdad de la razón, que suple plasmar con la vivencia perdurable de su arte inalcanzable; como un orfebre grandioso e imaterial, jardinero de asombro por los jardines de ensueño que creara con su genio inmortal.

Final y remate de tantas deliciosas melodías y grandiosas armonías, nos

viene Enrique Granados, el malogrado compositor, que en las aguas tenebrosas del océano, ahogó la gloriosa fecundidad que su arte limpio y radiante como un amanecer de primavera. Delicadeza exquisita, temperamental y soñadora, que supo derrochar lirismo y poesía, en la nitida transparencia de sus partituras, toda naturalidad y galana armonía. Su música romántica y sensible, se hace en Goyescas, cadencia y ritmo, color y fragancia, agilidad y donaire sin igual.

ENVIO

Al eminente José Cubiles, cuya clase excepcional, su dominio mágico del teclado, su técnica magistral y depurada sensibilidad artística, hace ya mucho tiempo que agotara la capacidad para el elogio. Con nuestro cordial afecto y bienvenida.



TEATRO

LA INSPECCION DE LOS ESPECTACULOS PUBLICOS

Por una orden de Educación Nacional, que inserta el «Boletín Oficial del Estado», y con objeto de velar por que los espectáculos se ajusten a unas normas de moral pública y a unas características estéticas que contribuyan a elevar el nivel moral, cultural y artístico de nuestro pueblo, se establece la inspección continua y regular de tales locales.

En cada una de las distintas Delegaciones Provinciales de Educación Popular figurará el Servicio de Inspección de Espectáculos Públicos, de pendiente de la Dirección General de Cinematografía y Teatro.

El nombramiento de inspectores se hará directamente por el director general para las capitales de provincia y por las Delegaciones Provinciales, a propuesta del alcalde respectivo, en las demás localidades, pero extendiendo la Dirección General los nombramientos.

Las Empresas habrán de facilitar una butaca para cada inspector, excepto los días feriados, salvo casos excepcionales.

DOS COMPANIAS LIRICAS EN BILBAO

Es bien conocida la afición que en Bilbao existe a la música. Ahora, cuando en la mayoría de nuestros teatros apenas si se representan zarzuelas, en Bilbao, en sus dos teatros—Arriaga y Ayala—están actuando con un gran éxito de público, dos compañías de zarzuela.

En el Arriaga trabaja la compañía lírica de Pablo Vidal con Andrés García Martí. Están representando «El canto del arriero» y «Don Manolito».

En el Ayala trabaja la compañía de los Ases Líricos, con Eladio Cuevas, Esteban Astarba, Rosina, Toledo, Luisa Solá y Tino Pardo.

Están haciendo lo clásico del género: «La rosa del azahar», «Aguila, azucarrillos y aguardiente», «El dúo de la Africana», «La verbena de la Paloma» y «Las dos princesas».

Los periódicos bilbaínos destacan el éxito alcanzado por estas dos compañías líricas.

GRACIA DE TRIANA VUELVE A BUENOS AIRES

Gracia de Triana, ha terminado su triunfal actuación en Montevideo y regresará de nuevo al Mar del Plata, para cumplir nuevos y ventajosos contratos.

LA COMPANIA DE ARTURITO SERRANO PREPARA SU TEMPORADA

La compañía titular, del Teatro Infanta Isabel, de Madrid, que dirige con tanto acierto Arturito Serrano, se presentará el Sábado de Gloria en el Teatro Calderón de Barcelona. Dicho elenco pasará a Galicia, para hacer más tarde Santander, Bilbao y San Sebastián, desde donde regresará a Madrid a mediados de septiembre para iniciar su acostumbrada temporada escénica.

CONCIERTO DE CUBILES AVISO

En vista de la gran demanda de localidades, se ruega a los señores que tienen apartado, tengan a bien el retirarlas en las horas de la mañana de hoy, pues caso contrario, aún sintiéndolo mucho, nos veremos precisados a disponer de ellas para su venta.

LA EMPRESA

ESPOSA DE TRABAJADOR

Si tienes hijos a tu cargo y no percibes el Subsidio Familiar que cobra tu esposo, reclama la percepción directa de este beneficio en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión respectiva.

CINE

«RANCHO GRANDE», AL CINE EN COLORES

El día último del pasado mes de diciembre comenzó en Méjico la filmación de «Rancho Grande», en tónos color, y en la que el principal papel masculino corre a cargo de Jorge Negrete.

Recordamos que en la anterior versión de esta cinta, con el título de «Allá en el rancho grande», figuraron como protagonistas de la misma Tito Guízar y Esther Fernández, que entonces eran simples actores, y ahora son figuras preeminentes.

PRODUCCION EXTRANJERA EN LA ARGENTINA

Nos dicen de Hollywood, que el actor John Carroll, está de acuerdo con Burt Lancaster, Dennis O'Keefe, y Faith Domergue, para producir seis películas en Buenos Aires, habladas en inglés... También Bob Hope, invertirá 50.000 dólares en un film que se rodará en la Argentina, siendo él mismo el protagonista... Y, además, sabemos que Medrano, el propietario del circo de su nombre, quiere hacer una nueva versión en tónocolor de «La guerra gaucha».

Comida

Los ancianos que se hallan inscritos en la comida en sufragio del señor marqués de Campo-Real (que santa gloria goce), deberán estar hoy martes a la 1,30 en Benavente, 6.

PANORAMA MUNDIAL

VIGILANCIA EN LAS ENTREGAS DE PETROLEO EN NUEVA YORK

Nueva York, 2.—Unos mil quinientos policías, bomberos y empleados municipales han vigiado las entregas de petróleo para la calefacción de los hogares, con el fin de garantizar que se hacen, de acuerdo con el plan especial de distribución preparado por el alcalde de la ciudad, William O. Ewyer.—Efe.

DECLARACIONES DEL PORTAVOZ DE LA DELEGACION DE LA ONU EN INDONESIA

Nueva York, 2.—La Comisión nombrada por las Naciones Unidas para arbitrar en la disputa entre Holanda y la República de Indonesia, ha llegado en avión, procedente de Batavia. El portavoz de la misma, Richard Ch Kerby, de Australia, manifestó que «creo que hemos logrado un importantísimo triunfo al conseguir que se declarara una tregua, pues con ello se salvarán muchas vidas y se evitará la destrucción de numerosas propiedades».

Añadió que la tregua es más importante aún, porque permitirá a la Comisión comenzar a trabajar de veras.

Dijo que la esperanza de triunfo atriba en el hecho de que ambas partes han aceptado la ayuda de la Comisión de las Naciones Unidas hasta que se llegue a un acuerdo final sobre el litigio.

La Comisión rendirá su informe al Congreso de Seguridad y después regresará a Indonesia para celebrar reuniones en Batavia y Jogjakarta.—Efe.

EL SECRETARIO DEL COMITE ESLAVO ATACA A LOS ESTADOS UNIDOS

Londres, 2.—La radio de Moscú ha difundido las declaraciones del secretario del Comité eslavo de la URSS, Valentin Mochalov, quien afirma que nos dedicaremos con afán a desentramar a los agitadores de las guerras belicistas y sus secuaces, revelar los planes del imperialismo norteamericano tendente a la esclavitud económica de los demás países y la violación de sus soberanías.

Desarrollaremos y formaremos en todas las esferas los lazos culturales y políticos entre los pueblos eslavos de la URSS y las nuevas democracias de Yugoslavia, Polonia, Bulgaria, Checoslovaquia, y las organizaciones liberales de los Estados Unidos, Canadá, Australia e Hispanoamérica.—Efe.

Pida AURORA y beberá manzanilla Teléfono de "AYER" 2008

AYER

Mensaje de PIO XII - Noticias de Hispanoamérica

(Viene de la primera página)

El mensaje rinde tributo a la generosidad argentina, que en un minuto y en una hora en que más de una vez nuestras palabras han sido, o mal comprendidas o peor interpretadas hemos de confesar que nuestro corazón de Padre ha descansado en vuestra docil fidelidad. La liberalidad con que habéis correspondido a llamamiento por Nos dirigido a nuestros amadísimos hijos los cardenales de Buenos Aires y de Rosario en favor de los países de Europa asolados por la guerra, nos ha servido de grandísimo consuelo. Por esto, nuestras gracias más cordiales van en este momento a cuantos han querido colaborar en tan santa cruzada pro ayuda a Europa, como digna residente, nuestra atantísima hija en Jesucristo, doña Sara Benedit de Pereda a la cabeza; mas, cuando la necesidad no cesa y antes se exagera, todos los días, es imposible que emudezca el verbo que implora por

eso, ahora nuestra voz es también voz transida de dolor, que quisiera hacer vibrar en vuestros corazones las fibras más nobles y más recónditas. Por eso, hoy, vuestro Padre se os presenta de nuevo con la mano extendida y vuelve a invocar vuestra largueza. Por eso, hoy, acude a vuestra generosidad cristiana otra vez, sin temor de que el manantial esté agotado, pues aunque sabe que los abismos del mar tienen fondo, no puede admitir que lo tengan vuestra munificencia tan cristiana como señorial. Y ahora soy yo quien os pido después de todo.

«Hoy—añade S. S. el Papa—, el mundo navega a la deriva, acaso más que nunca, tras el norte engañoso de la felicidad, y la feicidad está solamente en Dios y en la práctica de

sus divinas enseñanzas. Por eso, nuestros días reclaman apóstoles».

Termina el mensaje, diciendo: «Amadísimos hijos de la República Argentina: Muchísimo os ha dado el Señor en todos los sentidos. Grandes son las necesidades de vuestros hermanos en Europa, que constantemente acuden a la pobreza del Padre común, altísimo vuestro noble espíritu, que en ninguna cosa quiere ser de grado segundo. Bien habéis demostrado cuán espléndidamente cumplís con vuestro deber. En casos de amor, el amor lo debe hacer todo, os declamos. Nos mismo de vuestro propio suelo y en ocasión solemnísima. Y ahora os añadimos: vuestro amor y vuestra caridad todo lo deben remediar ahora, aunque fuese a costa de algunos sacrificios. Queremos terminar como siempre, dándoos nuestra bendición, esta vez de manera muy especial para todos los que han contribuido y van a contribuir, con sus limosnas al alivio de las miserias de sus hermanos de Europa. Que vuestra bendición atraiga para vosotros las mejores gracias del cielo y que estas gracias descendán sobre el jardín de vuestras almas como rocío de la mañana, refrescando y estimulando, dando nuevo vigor, y nueva lozanía a las plantas ya frondosas de vuestras virtudes, de vuestra fe, de vuestras esperanzas y, sobre todo, de vuestra caridad».

Calera Jerezana

Materiales de construcción en general

Plaza Basurto y Benavente, 4
Avisos al Teléfono 1488

PUB LIXEREZ

CALZADO ETERNO

usando
Cuero líquido Guasch

De venta en Ferreterías y Droguerías
Publixerez.

EMPRESA P. A. I.
Si causa baja cualquiera de tus trabajadores, comunicalo a la Delegación del I. N. P., como así mismo la cuota del Subsidio Familiar que le has abonado, por los días trabajados a tu servicio.



VALDESPINO
JEREZ y COGNAC

Representante en Jerez:
CARLOS ZARZUELA RODRIGUEZ
Beato Juan Grande, 2

Maquinaria e Instalaciones Industriales
Oficina Técnico Industrial
O. T. I.
F. Aranda, 2. Teléfono 1336
PUBLIXEREZ

Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ALCALA, 14.
870 SUCURSALES EN LA PENINSULA Y MARRUECOS
Capital desembolsado ... 207.488.000'00 pesetas
Reservas ... 178.576.639'60 pesetas
Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.
SUCURSAL EN JEREZ. CALLE JOSE A. PRIMO DE RIVERA

NAVIERA AZNAR, S. A. == BILBAO

LINEA ESPAÑA CENTRO AMERICA
El día 4 de febrero próximo, salvo con lincencias, saldrá del puerto de Cádiz el buque motor

"MONTE-ALTUBE"

para SAN JUAN DE PUERTO RICO, CURACAO, BARRANQUILLA, HABANA y VERACRUZ, admitiendo carga.
Para informes: sus Consignatarios

GROSSO Y CIA., Plaza España, 3.
Telf. 2329. — Apartado 38,
CADIZ

BOTELLERIA Y FRASQUERIA DE VIDRIO BLANCO

Industrias Vidrieras Españolas S. A.
I. V. E. S. A.
SEVILLA
AGENTES EN JEREZ: "QUICAR" FERMIN ARANDA, 2.
PUBLIXEREZ



ZAPATOS
TIENSUCA

¡Compralos por Correo!
SOLICITE CATALOGO GRATIS
CCC Apartado 263 - San Sebastian

ESTREÑIMIENTO-HIGADO
AGUA MINERAL PURGANTE
FITA SANTA FE
Declarada de utilidad pública
(C. S. 4530)

ATAQUE DEL PRESIDENTE DE CHILE CONTRA EL PARTIDO COMUNISTA

Santiago de Chile, 2.—Diez mil obreros llenaron el Teatro Cosmopolitano, donde se realizó la concentración organizada por la Confederación de Trabajadores de Chile, que dirige Bernardo Ibáñez.

Asistió el Presidente de la República, González Videla, que fué aclamado en repetidos pasajes del enérgico discurso por él pronunciado, en el que hizo una serie de advertencias al partido comunista chileno.

Declaró que su antagonismo contra el partido comunista comenzó cuando se convenció de que dicho partido trabajaba exclusivamente en defensa de los intereses de los soviets.

Advertió a todos los partidos políticos chilenos que una tercera guerra mundial amenazaba a la sociedad y

Los estudiantes se manifiestan en Madrid contra los estraperlistas

(Viene de la primera página)

Después la manifestación, se dirigió a otros Centros oficiales, entre ellos a los Ministerios de Justicia y Educación Nacional. Con el líder Fernández Cuesta se entrevistó una Comisión de estudiantes que salieron muy satisfechos de las seguridades que el ministro les dió en cuanto se refiere a la decisión de las autoridades de que respaldanza la justicia y sean castigados los culpables de los delitos de tráfico ilegal, con productos alimenticios de primera necesidad.

También se manifestaron los escolares ante la Comisaría de Abastecimientos, el Comercio de Panaderos y otros Centros oficiales, pidiendo a voces justicia.

No se registraron incidentes.—Lo gos.



¿REUMA?
Caferonal
PERMANENTES AL ACEITE
RIZOS GORDOS
PERMANENTES EN FRIO
TINTES: Servicio a domicilio
PAULINO. Alvar Núñez, 2. Tlf. 2271

que no era hora de permanecer neutral, agregando que si las naciones no destruyen al nuevo frente rojo éste destruirá a aquellas y no es hora de mantenerse neutra.

En su discurso, González Videla, pidió a los obreros de Chile que se unieran a los obreros de la Confederación para defenderla del peligro comunista, agregando: «Yo soy una triste expectación para el continente de la política comunista».

Advertió enérgicamente a los elementos comunistas que permanecen en la administración pública y en el Magisterio, que actuará hasta extirparlos definitivamente.

Acusó a los comunistas de haberle presionado para que cambiara su política internacional.

Agregó que con la misma energía con que había destruido el soviets de la zona carbonífera terminará con todo intento de infiltración en las actividades nacionales.

Terminó diciendo que las medidas de defensa del país contra el comunismo no habían concluido y que seguirán con la urgencia necesaria.—Efe.

INVESTIGACION POR EL ASESINATO DE DOS GEOLOGOS MEXICANOS

Méjico, 2.—La Empresa del Monopolio de Petróleos Mexicanos, ha solicitado que se proceda a investigar las causas que provocaron la muerte de dos geólogos en el pueblo Martínez de la Torre del Estado de Veracruz.

Dichos geólogos estaban en aquella zona efectuando estudios por cuenta de la mencionada Empresa. Parece ser que fueron muertos a balazos durante una fiesta y que han sido detenidas varias personas.

Los dos geólogos fueron hallados muertos en el interior del coche de uno de ellos.—Efe.



La Marca de los Vinos Catódicos
Palomino & Vergara
VINOS y COGNAC

†
R. I. P. .A
El Ilustrísimo señor

Don Agustín García-Mier y Fernández de los Ríos

Caballero de la Orden Civil del Mérito Agrícola, Caballero de la Orden de la Corona de Italia, condecorado con las Medallas de plata de la Cruz Roja Española y del Mérito en el Trabajo; Agente general en la República de Cuba de la Casa Pedro Domecq, S. A.
Esposo que fué de la señora

Doña Amelia Zorrilla y Reboul

Que falleció en La Habana (Cuba) el día 1 del corriente, después de recibir los S. S. y la B. A. Las misas libres de intención que se celebren mañana miércoles 4, en las iglesias de la Compañía, San Francisco, Santo Domingo, Nuestra Señora del Carmen, capillas de Preservadas, Compañía de María, Siervas de María y en todos los templos parroquiales, así como el funeral y misa de requiem con responso a las diez y media de la mañana en la iglesia de San Francisco, serán aplicados en sufragio de su alma.

Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes y afectos, y la razón social «Pedro Domecq, S. A.»
(Modelo 7)

SUPPLICAN la asistencia a cualquiera de dichos piadosos actos.

Cuando Rusia domine a Europa, los EE. UU. le declararán la guerra - NOTICIARIO NACIONAL -

(Viene de la primera página)

tán en contradicción con las de Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia y otras naciones poderosas del mundo.

Advertió que si Rusia domina en Europa los EE. UU. serían el objeto inmediato del Kremlin.

Respecto a los planes norteamericanos para evitar tal eventualidad, dijo que el Gobierno de los Estados Unidos realiza esfuerzos para fortalecer a Grecia y Turquía con el fin de que Rusia no pueda continuar su expansión.

«Estamos tratando de unificar a Alemania—dijo—para que Rusia no tenga ningún pretexto para permanecer en este país y someter al pueblo alemán. Igualmente tratamos por medio del plan Marshall de fortalecer a los demás países de Europa en su posición frente a la expansión rusa.»—Efe.

¿NUEVA OFENSIVA SOVIETICA CONTRA ESTADOS UNIDOS?

Londres, 2.—La nueva nota de protesta soviética a Persia se considera en los círculos diplomáticos de esta capital como parte de una nueva ofensiva diplomática de Moscú contra los Estados Unidos más que como un ataque directo al Gobierno persa, anuncia el corresponsal diplomático de la Agencia Reuter.

Al mismo tiempo—añade—la advertencia hecha a Persia de que el empleo de una misión militar norteamericana y la compra de equipos militares de los Estados Unidos es incompatible con los términos del tratado ruso-persa de 1921, amenaza con reanudar la tirantez entre ambos países, la tiente desde el pasado mes de octubre, cuando el Parlamento persa rechazó los términos del acuerdo petrolífero, concluido al retirarse el Ejército soviético del norte de Persia en la primavera de 1946.—Efe.

LOS FUNCIONARIOS DE LAS FUERZAS AEREAS NORTEAMERICANAS NO HACEN COMENTARIOS

Tokio, 2.—Los funcionarios de las fuerzas aéreas de los Estados Unidos en Extremo Oriente se han negado a hacer comentarios oficiales acerca de la protesta de Rusia de que los aviones norteamericanos vuelan sobre los barcos soviéticos cerca del Japón.

Señalan que la nota de protesta se ha mandado directamente al Departamento de Estado de Washington, y añaden que los rusos muchas veces han prescindido de las autoridades de ocupación norteamericanas en Tokio y han formulado sus protestas directamente ante Washington.

En una queja anterior de que los aviones norteamericanos violaban la frontera en las islas septentrionales del Japón y en las Kuriles soviéticas, se explicó extraoficialmente que semejantes hechos fueron posiblemente a causa del mal tiempo y no por errores de posición que desviaron a los pilotos de su ruta.—Efe.

EN EL DEPARTAMENTO NORTEAMERICANO SE ESPERA LA NOTA SOVIETICA

Washington, 2.—El Departamento norteamericano de Estado espera recibir la nota de protesta soviética anunciada por la radio de Moscú, según la cual ha sido enviada a los Estados Unidos que se refiere a que aviones norteamericanos han efectuado vuelos de reconocimiento sobre buques soviéticos situados en el mar Amarillo y en el mar del Japón.—Efe.

PROTESTA SOVIETICA CONTRA LAS ACTIVIDADES NORTEAMERICANAS EN PERSIA

Londres, 2.—La radio de Moscú anuncia que el enviado de la URSS, en Persia ha entregado una nota al Go-

bierno persa sobre las actividades de la misión militar norteamericana en dicho país, refiriéndose a un despacho del corresponsal del periódico «Pravda», en Teherán.

La emisora moscovita dice que la nota en cuestión cita hechos que pueden ser interpretados como una amenaza contra las fronteras de la unión soviética.—Efe.

PROTESTA SOVIETICA AL GOBIERNO NORTEAMERICANO

AFIRMA QUE FORTALEZAS VOLANTES YANQUIS EFECTUARON VUELOS DE RECONOCIMIENTO EN BASES SOVIETICAS

Londres, 2.—La radio de Moscú ha informado que la URSS, ha presentado en el Gobierno de los Estados Unidos una protesta en que afirma que aviones fortalezas volantes norteamericanos, han efectuado vuelos de reconocimiento sobre buques soviéticos situados en el mar Amarillo y en el mar del Japón.

El texto de la nota, según radio Moscú dice así:

«Según noticias fidedignas, durante estos últimos meses, aviones de los Estados Unidos entre los cuales hay fortalezas volantes han efectuado injustificadas inspecciones desde el aire sobre los barcos mercantes rusos que están en el mar Amarillo y el mar del Japón, describiendo círculos sobre ellos, volando a la altura de sus puentes y a veces dirigiéndose en barrena hacia ellos.

Dichas operaciones de las fuerzas aéreas de los Estados Unidos suscitan como es lógico, un malestar en los tripulantes y pasajeros de los buques soviéticos. Un hecho así por parte de los Estados Unidos para establecer en forma extemporánea el control sobre la navegación en las zonas del Mar Amarillo y del Japón, muy alejados de sus aguas territoriales, no puede considerarse más que como prueba de que Norteamérica está suelta a no respetar los intereses legítimos de las Marinas mercantes de los demás países. En su vista, el pasado día 30 de enero el ministro de Asuntos Exteriores soviético dirigió una nota a la Embajada norteamericana en Moscú en la cual da cuenta al Gobierno de los Estados Unidos de dichas actividades de los aviones de su país, llamándole la atención respecto a estas violaciones y de la libertad de la navegación mercante.

En dicha nota hacia constar que confía en que el Gobierno de los Estados Unidos dará las órdenes adecuadas a las autoridades que ejercen mando sobre dichos aviones para que no se repitan en el futuro dichas violaciones.—Efe.

Conferencia interzonal de Sindicatos

Berlín, 2.—Los representantes sindicales de las zonas de ocupación británica y norteamericana de Alemania participarán en la Conferencia interzonal de Sindicatos, que se celebrará a partir de mañana en Dresdén, en la zona de ocupación soviética, según anuncia el periódico «Telegraph», que se publica en la zona británica de Berlín.—Efe.

ELECCIONES PARA JUNTAS SINDICALES NACIONALES

Madrid, 2.—El domingo quedaron constituidas en todos los Sindicatos Nacionales las mesas que habían de intervenir en la proclamación de candidatos para constituir las Juntas Nacionales.

La proclamación de candidatos se verificó normalmente con arreglo a las instrucciones que figuran en el reglamento.

Las elecciones para dichas Juntas se verificarán el próximo domingo en todos los Sindicatos Provinciales de España.—Logos.

EN TIERRA DEL GENERAL DE AVIACION, SEÑOR LLORENTE. PRESIDIAN LOS MINISTROS DEL AIRE Y MARINA

Madrid, 2.—Esta mañana, a las once, se verificó el traslado de los restos del general jefe de la III Región Aérea, don Rafael Llorente Solá, desde la casa mortuoria al Cementerio de Nuestra Señora de la Almudena.

Formar la presidencia familiar sus hermanos don Antonio y don Luis y otros familiares.

En la presidencia oficial figuraban los ministros del Aire y Marina; el

segundo jefe de la Casa Militar de S. E., general Franco Salgado Araujo, y el jefe de la I Región Aérea, general González Gallarza. También asistieron todos los directores generales y altos jefes del Ministerio del Aire y la inmensa mayoría de los generales, jefes y oficiales francos de servicio de las distintas Armas y Cuerpos.

El entierro constituyó un sentido y sincera manifestación de duelo por las numerosas simpatías de que gozaba el finado.—Logos.

Cambio oficial de la Lira

Roma, 2.—El Banco de Italia ha fijado como cambio oficial de la lira quinientas setenta y tres para a libra esterlina.

Estas cifras prevén una baja de tres enteros con relación al dólar y una subida de veinte respecto a la libra.—Efe.

Pedro Domecq

Casa Fundada en 1730

JEREZ DE LA FRONTERA

Tres marcas de JEREZ

Tres marcas de COÑAC

La Raza

Carlos I

Rio Viejo

Fundador

Jandilla

Tres Cepas

Agente general de la provincia:

José Manuel de Domecq

Depósito: Remedios, 2
Teléfono 1303

A TEATRO CINE MARAVILLA V

T 4.ª Eliminatoria de "A través de las Ondas" y eliminación de los finalistas

E Primera parte: Nuevos concursantes de Sevilla y otras poblaciones

N Cantaores extraordinarios
Bailarinas fantásticas
Canzonetistas insuperables

C Segunda parte: Todos los artistas que intervienen en la eliminación final
I Espectáculo de extraordinaria gracia y buen humor, que le hará reír dos horas...
O ...de constante risa.

O 8 premios de 100 pesetas

N Las localidades están a la venta en las horas de taquilla

Conferencia interzonal de Sindicatos

Berlín, 2.—Los representantes sindicales de las zonas de ocupación británica y norteamericana de Alemania participarán en la Conferencia interzonal de Sindicatos, que se celebrará a partir de mañana en Dresdén, en la zona de ocupación soviética, según anuncia el periódico «Telegraph», que se publica en la zona británica de Berlín.—Efe.

Para el estómago caído

hemos inventado algo nuevo, cómodo y práctico, que libra a los enfermos de las engorrosas fajas. Se trata del

ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN

pequeño y blando cinturón con Patentes de Invención 163.373 y 164.914. Consulte al médico. (C. C. S. 6.368).

AVISO: Visita en JEREZ DE LA FRONTERA, sábado 7 de febrero, de 10 a 1, Consultorio Dr. Roque Duarte, calle Alvar Núñez, 14 (antes Arcos), según su prescripción.

HERNISAN (Estudio Ortopédico). BALMES, 104, BARCELONA

NOTA: El público desconfíe en el acto a los imitadores de nuestros anuncios, porque los hemos publicados antes que ellos.

ANUNCIOS BREVES

TRASPASO accesoria inmejorable para industria o negocio. Razón: Sol, 65.

CAMPEON. Magnífica hoja de afeitar a 0,20. ¡Pruébela y la usará siempre! De venta en «Comercial Ferretera Andaluza». Marqués de Casa Arizón, 12-14.

SE ALQUILAN locales para depósito. Razón: Clavel, Galería Cantalejo.

«GRANJA AVICOLA ANDALUZA BORNLEN SE». Teléfono 14. BORNLEN. Polluelos, huevos para incubar recría reproductores. Castellana Negra, Prat Leona da.

GANE DINERO, haga se industrial propio de micilio. Proporcione material. Compro producción. Apartado 140. Sevilla.

VENDO preciosa casa soleada, sitio céntrico, llave en mano. Informes: Antonio Vico, 12, Platería de Flores.

JAMONES serranos, galetas Loste, Ukramarinos, finos. Bizcocheros 16.



Coñac Abolengo (Dieciséis Romate)

ROMATE

Noticias de la Capital

Cádiz, ayer...

Buenas, en el aspecto meteorológico, las últimas 48 horas transcurridas con suavidades primaverales... Aquí no parece que acabamos de desembocar en febrero el loco. Domingo y lunes hemos deambulado a cuerpo gentil—más o menos—por las calles rientes de la ciudad.

La expansión dominguera se repartió entre el fútbol y la periferia. Hubo muchos centenares de paseantes por los andenes del Campo del Sur, armonizado, esa tarde, por el ruido sordo de las olas al romper sobre las escolleras. En la bifurcación de la Cárcel Provincial, frente a la capilla del Nazareno, se ofrecía a los ojos la visión imponente, grande y majestuosa, del Atlántico sobre las murallas. Ningún pincel del mundo podría recoger siquiera en los tonos fuertes de la acuarela, ese instante magnífico del rompeolas mientras el aire claro de la tarde se alhajaba con la pedrería—perla, turquesa, esmeralda—del mar hecho cascada... sobre el mar.

Venció el Hércules al Minas por 5 a 1 y el Coria al Cádiz por 3 a 1. La primera versión trajo la noticia favorable del triunfo gaditano. Y se animaron las peñas deportivas. «Radio Sevilla» dió, al revés, el triunfo coriano. Y como no era cosa de «desbeberlo».

En la mañana del lunes había de tomar posesión la Comisión Gestora Provincial, bajo la presidencia de don Juan L. Martínez del Cerro. El acto ha sido aplazado hasta la tarde del martes. Dentro de la semana también se producirá el relevo de la Comisión Municipal Permanente, presidida por don José León de Carranza y Gómez-Pablos. Estos siete días se presentan de mucho trabajo para los informadores.

CADIZ HA ACOGIDO CON GENERAL BIENPLACITO LA DESIGNACION DE DON JOSE LEON DE CARRANZA COMO ALCALDE DE LA CIUDAD

Pocas veces un relevo causa tan grata impresión como este del Municipio de Cádiz. La figura del alcalde, don Francisco Sánchez Cosío, adquirió proyección nacional con ocasión de la catástrofe de agosto y así había que sustituirle por otra figura que, aun sin haber actuado en la Alcaldía, fuera seguridad de acierto; de ahí que se haya elegido a don José León de Carranza, cuyas condiciones de inteligencia y de laboriosidad son conocidas por toda la provincia, teniendo repercusiones en Madrid. He aquí otro acierto del gobernador civil y jefe provincial, Excmo. señor don Carlos María E. de Valcarlos, que selecciona tan acertadamente a sus colaboradores. Por eso los éxitos de todos son suyos. Porque suyas fueron las propuestas a la superioridad y así llegaron a los altos cargos de la provincia y del Municipio.

DATOS BIOGRAFICOS
El Excmo. señor don José León de Carranza y Gómez-Pablos, marqués de Villapescada, es hijo de don Ramón de Carranza, el que fuera «Alcalde grande» de la ciudad. Tal vez esta descendencia bastaría para acreditar su capacidad de trabajo y el entusiasmo por su pueblo.

Don José León «vuelve» al Municipio de Cádiz. Allí colaboró con su padre, poniendo en marcha la municipalización de los Servicios de Agua y Electricidad, a la par que, en calidad de presidente de la Junta de Obras del Puerto, desarrolló a íntensa obra de planificación de nuestros muelles. Elegido por votación popular en el barrio de Puerta de Tierra, perdió su acta a manos de la República y posteriormente sufrió la persecución y la cárcel, lo que no le impidió continuar trabajando en la coalición de derechas.

A la iniciación del glorioso Movimiento Nacional, fue designado por el Generalísimo, como delegado oficial en el Protectorado francés de Marruecos y por su actuación en ese delicado puesto, fue nombrado consúl General Honorario por nuestro Gobierno al ser reconocido este por el francés. Ha cesado recientemente en tal honor con la pública gratitud del Consejo de Ministros.

En el año 1941, don José León de Carranza, ha terminado la Planificación económica-social de Cádiz, para cuyo puesto fue designado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

Ahora el marqués de Villapescada, atendiendo el deseo del señor Valcarlos, asume la Alcaldía de Cádiz, en

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

cuya dirección esperamos un futuro espléndido para la capital.

ESTA TARDE TOMARA POSESION LA NUEVA GESTORA PROVINCIAL
El acto de toma de posesión de la nueva Gestora Provincial, que estaba anunciado para la mañana de ayer, ha quedado aplazado hasta las siete y media de la tarde de hoy martes, en el Palacio de la Diputación Provincial.

VIDA DE SOCIEDAD
REGRESA LA COMPANIA DE MARIA FERNANDA
En el buque correo «Ciudad de Palma», regresó en la tarde de ayer a la Península, la formación de comedias de María Fernanda Ladrón de Guevara, que ha tenido una lucidísima actuación de mes y medio en Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Desembarcaron en nuestro puerto y a semana próxima harán su reaparición en el escenario del Gran Teatro Falla.

NATALICIO
Ha tenido un hijo, tercero de su matrimonio, la joven esposa de nuestro estimado amigo, don Joaquín Rodríguez Sánchez, ella de soltera, Maruja Moral Alonso.

Nuestra enhorabuena.

ONOMASTICA
Hoy, festividad de San Blas, celebran su fiesta onomástica, don Blas Andreu y don Blas Benito, a los que enviamos nuestra felicitación.

VIDA DEPORTIVA
EL HERCULES VENCIO AL MINAS POR CINCO TANTOS A UNO
Los movimientos reglamentarios, han transcurrido en pleno dominio del C. D. Hércules sobre el Minas de Unión. Así su triunfo, por cinco a uno, ha sido justísimo.

Asistió numeroso público.

El club gaditano ha tenido una buena actuación, informada en el amor propio. Pese a ella hasta los cuarenta minutos, de penalty, no se produjo el primer tanto gaditano. Lo lanzó Mendoza y pasó al marcador. En la segunda parte, Balao, Andrés, Mendoza y Gallardo marcaron los restantes goles para su equipo. Casi al término, el Minas marcó el tanto del honor.

El colegado señor Lebrero, tuvo una actuación acertada.

Los ordenes se alinearon los equipos así:

Minas: de la Reunión.— Cirguera; Villarico, Matas; Juan, Lolote, Gregorio; Calahuchi, Jesús, García, Campa; y Carrera.

Hércules Gaditano.— Maña; Cata, Agustín; Mendoza, Bata, Barreiro; Gallardo, Andrés, Aguirre, Balao y Luciano.

AUDIENCIA
SENTENCIA CONTRA GARCIA BULLOSA, AUTOR DEL CRIMEN DE «LA PALMA DEL HONDILLO»
Se ha dictado sentencia contra José García Bullosa, procesado en la Audiencia Provincial de Cádiz, como autor del crimen conocido aquí por «El de la Palma del Hondillo». El acusado ha sido condenado a 30 años de prisión por asesinato y además al pago de 25.000 pesetas de indemnización a la familia de la víctima; tres años por atentado a un agente de la Autoridad y diez días de prisión por lesiones incidentales.

VIDA MARIITIMA
MOVIMIENTO DE BUQUES
Entrada.— «Ciudad de Palma», de la Compañía Trasmediterránea, de Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife. Pasaje y carga. Venía a bordo la compañía de comedias de María Fernanda Ladrón de Guevara.

A última hora de la noche, fué despatchado para Barcelona.

«Plus Ultra», de Barcelona, con pasaje y carga. Llegó a las siete de la tarde.

Por la noche siguió viaje a Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

F. FERNANDEZ

Delegación Provincial de Trabajo de Cádiz

FAMILIAS NUMEROSAS
Habiéndose recibido las Tarjetas de Renovación y Títulos de Beneficiarios de Familias Numerosas que a continuación relacionan pueden pasarse los interesados por esta Delegación de Trabajo para recoger los mismos cualquier día laborable de las diez a las once horas:

Don Antonio Cabeza Cabeza; don José Varela Tirado; don Ramón del Río Pérez Caballero; don Tomás Ravina Poggie; don Francisco Hernández Gálvez; don José Fuentes Bollullo y don José Baro Calvo.

TARJETAS DE RENOVACION
Don Antonio Rivera Martínez; don Adolfo Iglesias Rufoni; don Francisco Herrero Benitez; don Enrique Ferrari González; don Antonio Díaz Pozo; don Antonio Ponce Gómez; don Felisa Pache Rizo; don Alfonso Morillas Domínguez; don José Delgado Madrid don José Dorronsoro Soriano; don Roberto González del Río; don José García Villa; don José Joaquín Mila Ruiz; don Andrés Morales Pastor; don Francisco Moreno Montesi no don Manuel Alberni Vilajuana; don Francisco Robledo Rodríguez; don Juan Martín Anelo don José Núñez del Río; don Mateo Pérez Jiménez; don José Rodríguez Rodríguez; don Agustín Santander Torres; don José Ambrós Márquez; don José Aquino Arnoa; don José Barcelona Ivars; don Miguel Barroso Domínguez; don Buenaventura Cano Sánchez Pastor; don Rafael Cebrenos Galán; don José Cervera Jiménez Alfaro; don Joaquín Cuello García; don José Cornejo Fernández; don Miguel Díaz Martínez; don Manuel Domínguez Moret; don Agustín Durán Ortega; don Antonio Estero Guerrero; don José Manuel Fedriani Consejero; don Agustín Fernández Calhealta; don Pedro Fernández Rivera; don Antonio Fernández Trujillo Gallardo; don Julián Gallego Moratalla; don Santiago García Bermejo; don José García Román; don Rafael Gil Ortiz; don Manuel Gómez García; don Pascual Gómez Púa; don Francisco Guillén Vera; don José Gutiérrez Armajacha; don Joaquín Hidalgo Vega; don Enrique Huguet Salvador; don Ramón Jiménez Molina; don Pedro Jurado Leiva; don Manuel López Benal; don Juan Leal González; don Juan Manuel López Valladares; don José Félix Martín Fernández; don José Ména Barrios; don Agustín Miralles de Imerial Díaz; don Daniel Moreno García; don Arturo Outilval Martínez; don Juan Moya Quiñones; don Abelardo Ortiz Tozano; don José Ortuño Rubiales; don Manuel Pizano Peral; don José Quirós Gallego; don Pablo Rabadán Garrido; don Alejandro Ramírez Serrano; don Manuel Rodríguez Abiol; don Juan A. Rodríguez Saavedra; don Victoriano Rubio Becerra; don Antonio Utrera Peralta; don Ramón Virue Duarte y don Antonio Wagener Muñoz.

Se encuentran pendientes de que sus «titulares los recojan», los siguientes Títulos de Tarjetas de Renovación para el año 1944 y 1947.

TITULOS
Don Andrés López Díaz, duplicado.

TARJETAS DE RENOVACION
Don Jesús Palacios Gómez; don Francisco Bueno Romero y don Ramón Fernández Vidal.

Cádiz, 30 de enero de 1943.

EL DELEGADO DEL TRABAJO
Antonio Cazalla

De Cofradías

EL TRIDUO DE LA SOLEDAD

En los días 5 al 7 se celebrará en la filial de la Victoria el solemne triduo anual que la Pontificia y Venerable Hermandad de Nuestra Madre y Señora de la Soledad dedica a su venerada titular.

Los sermones estarán a cargo del grandilocuente orador sagrado reverendo padre fray Raimundo Suárez, O. P., profesor de Sagrada Teología en la residencia de PP. Dominicos de Sevilla.

EL QUINARIO DE LA SAGRADA LANZADA

Hoy comenzará en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, el solemne quinario que la Hermandad de los Estudiantes de la Sagrada Lanzada y María Santísima de Gracia y Esperanza, dedica en honor de sus titulares.

Todas las tardes, a las siete y media, con sermón por el reverendo padre fray Rafael Rangal Castellanos, prior de los Carmelitas de Osuna.

HERMANDAD DE NUESTRA SEÑORA DEL AMOR Y SACRIFICIO

Esta piadosa Hermandad celebrará su solemne triduo anual de desagravio y en sufragio de sus hermanos difuntos de la Congregación de la Inmaculada y San Luis en los días 8 al 10 del actual, en la iglesia de San Ignacio.

Por la mañana habrá, a las nueve, misa de Comunión con motetes y órgano.

El ejercicio de la tarde, a las siete y media.

La cátedra sagrada será ocupada por destacado orador, a tono con el carácter esplendoroso que los Congregantes Luises saben imprimir siempre a estos cultos en honor de su bellísima imagen titular.

FINAL DEL QUINARIO DE LA CORONACION

Con solemnidad que rebasa el límite alcanzado en años precedentes, ha celebrado este año la Hermandad de la Coronación sus cultos en honor de sus titulares.

A ello ha contribuido no poco el haber conseguido terminar, por generosas aportaciones, las obras de su modesta capilla, obteniendo un mayor espacio en el recinto y logrando por ello dar cabida a más elevado número de cofrades y fieles.

El fervoroso quinario, que este año ha sustituido al tradicional triduo, dió principio el martes anterior, siendo predicador en las cinco noches el doctor don Francisco de Paula Carrion Mejias, párroco de San Andrés, de Sevilla, quien con fácil palabra y profundidad de conceptos, en lenguaje asequible a todo el auditorio, ha expuesto de manera consecutiva los fundamentos de la realeza de Cristo, todo ello en sermones que bien pueden calificarse de modelos.

Con la función de Instituto celebrada en la mañana del domingo se clausuró este fervoroso quinario, que tantos fieles ha congregado en la capilla de los Desamparados.

Dió principio la función a las nueve de la mañana, oficiando el canónigo

doctoral del Cabildo Catedral de Cádiz, ilustrísimo señor doctor don Francisco García Guerrero, corriendo el panegirico a cargo del ya citado señor Carrion Mejias.

Al ofertorio, la Hermandad renovó el voto concepcionista, así como el de la Asunción y Mediación de Nuestra Señora, en emocionante profesión de fe colectiva, y terminada la fórmula todos los Hermanos, al frente la Junta de gobierno, pasaron ante el sacerdote oficiante, para besar el libro de los Santos Evangelios.

La Comunion general resultó lucidísima, no sólo por el número de cofrades que se aproximaron a la Santa Mesa, sino porque además fueron muchos los fieles que se sumaron al acto.

Tanto en la función como en las noches del quinario la mesa de la Hermandad ha estado presidida por su Hermano Mayor don Sebastián Inigo Sánchez, mayordomo don Mario Rodríguez Marin, tesorero don Pedro Serrano y García Pelayo, don Antonio Chacón Sánchez, don Hermilio Teruel Fort, don Mariano Cros Ruiz, don Cristóbal Holgado y otros directivos.

El altar mostraba bellísimo exorno, rematado con artístico dosel, bajo el cual aparecía la imagen de la Santísima Virgen de la Mayor Afición, que lucía sus mejores galas, así como la magnífica corona que estrenara el año precedente, y en primer término del altar, la singular imagen del Cristo de la Coronación. Gran cantidad de cirios y ramos de claveles sobre ricas alfombras, todo en armónica combinación, complementaban el conjunto con gusto y sencillez.

La Agrupación que dirige el maestro don Francisco Navarro, ha tenido a su cargo la parte musical, contribuyendo al esplendor de estos cultos, de los que pueden estar bien satisfechos los Hermanos de la Coronación, así por el fruto espiritual conseguido como por la brillantez que le han imprimido, resultando una vez más en esta Cofradía el carácter gremial que ha sabido conservar, como su mejor núcleo aglutinante.

Vida religiosa

Santo del día. — San Blas, obispo mártir.

Jubileo Circular. — En la Santísima Trinidad.

Mañana: En dicha iglesia.

SUBASTA

Se pone en conocimiento del público que a las nueve horas del próximo viernes 6, en la estación de ferrocarriles, se venderán en pública subasta importantes lotes de mercancías.

Servicios para bares y hoteles

QUICAR
F. Aranda, 2.
Teléfono 1336.
Publicidad.

CASA PALACIO S. L.
FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL
Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 40 45 y 47. — Teléfono 1274.
Artículos sanitarios — Cuartos de baños — Azulejos — Zócalos de dibujos. — Cocinas económicas — Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente.

CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. — Teléfono 1251.
JEREZ DE LA FRONTERA

JEREZ 1886
Las etiquetas de Litografía «HURTADO» unidas al vino de Jerez recorren el mundo desde 1886

LITOGRAFIA HURTADO

Jerez

Hoy martes a las 5.30 de la tarde será conducido al Cementerio de Ntra. Sra. de la Merced, el cadáver del NINO

Juan Martínez Martínez
Que falleció ayer, a los 8 años de edad, después de recibir los S. S.
(GLORIA)
Sus padres, hermanos, tíos, primos y demás parientes,
RUEGAN la asistencia al funeral, a las 5, en San Pedro, y seguidamente a la conducción del cadáver.
VIVIA: AVILA, 5. (Modelo 9)

MARTE
Camp
Valencia
A. Bilbao
Oviedo
Alcoyano
Tarragona
Madrid
Barcelona
Valencia
Barcelona
A. Madrid
Sevilla
Celta
A. Bilbao
Oviedo
Español
Tarragona
Alcoyano
Sabadell
Gijón
Sociedad
Mestall
Murcia
Castellón
Coruña
Vallado
Mallorca
Granada
Valladolid
Córdoba
Málaga
Hércules
Mestalla
Murcia
Badajoz
Ferrol
Castellón
Levante
Córdoba
Mallorca
Granada
Baracaldo
Larache
San F.
Electro
Ceuta-A
Coria-C
Algecira
Hurgui
Melilla
Huelva
B. Linares
Hurgui
Ceuta
Larache
A. Tetuán
Cádiz
Electro
Antequera
San Fco
Algeciras
Coria
Calavera
Tiro
LAS TI
CANT
Alcan
dará con
el próxi
disputa
El pró
de febre
Día 2
Copa M
Alicante
metros).
peñato
pesetas.
te. Han
tas.—29
mo de
El tot
establi
disputa
de a 150

Campeonato Nacional de Liga

PRIMERA DIVISION

Resultados

Table with 2 columns: Team and Score. Includes Valencia-Español, A. Bilbao-A. Madrid, Oviedo-Sevilla, etc.

Clasificación

Table with 5 columns: Team, J, G, E, P, F, C, P. Lists teams like Valencia, Barcelona, A. Madrid, etc.

SEGUNDA DIVISION

Resultados

Table with 2 columns: Team and Score. Includes Mestalla-Badajoz, Murcia-Málaga, Castellón-Hércules, etc.

Clasificación

Table with 5 columns: Team, J, G, E, P, F, C, P. Lists teams like Valladolid, Ceruña, Málaga, etc.

TERCERA DIVISION

(Grupo octavo)

Resultados

Table with 2 columns: Team and Score. Includes Larache-Calavera, San Fernando-Linense, etc.

Clasificación

Table with 5 columns: Team, J, G, E, P, F, C, P. Lists teams like Melilla, Huelva, B. Linense, etc.

Tiro de Pichón

LAS TIRADAS DE PICHÓN EN ALICANTE, COMIENZAN EL 22 DE FEBRERO

Alicante.—La R. S. de Tiro al Pichón dará comienzo su temporada oficial el próximo día 22 de febrero con la disputa del Trofeo Mediterráneo.

El programa de pruebas para el mes de febrero es el siguiente:

- Día 22.—Trofeo Mediterráneo. 23.—Copa Mauricio. —24.—Campeonato de Alicante, dotado con 35.000 pesetas (2 metros). —26.—Continuación del Campeonato de Alicante. Premio 20.000 pesetas, Handicap. —27.—Premio 25.000 pesetas. —28.—Gran Premio de Alicante. Handicap, dotado con 45.000 pesetas. —29.—Continuación del Gran Premio de Alicante.

El total del importe de los premios establecidos para las pruebas que se disputarán durante esos días, asciende a 150.000 pesetas.

DEPORTES

En San Juan de Aznalfarache vence el Jerez C. D. al Cros por 3-2

Un triunfo merecido y justo

El próximo domingo nos visita el Alcalá

Gran expectación existía en San Juan de Aznalfarache. Se aprecia una gran afluencia de jerezanos entre los espectadores, incluso una nutrida masa de soldados residentes en Sevilla y simpatizantes del equipo jerezano.

El señor Garijo, árbitro del Colegio del Centro, previo los saludos de rigor y sorteo que favorece al Cros forma los equipos, de la siguiente forma: A. D. CROS: Camiseta a cuadros azul y blanca y pantalón negro; Pedro; Cornejo, Córdoba; Juanito, Bizcocho, Quinqué; Vázquez, Regatero, Barea, Chave y Ortiz.

JEREZ C. D.: Falete; Ricardo, Pepin; Sierra, Fernández, Gómez; Mora, Domínguez, Jiménez, Agar, Barriales, Camisón azul y blanco, y pantalón blanco. Juega el Jerez contra el sol y pone la pelota, en juego Jiménez, que pasa a Domínguez, que a su vez retrocede a Fernández, el cual cruza a Mora que hace la primera corrida por su extremo, originando el primer peligro a puerta. Pasan unos minutos en los que plenamente domina el Jerez que juega con codicia y hambre de balón.

Continúa el dominio jerezano que hace pensar en que pronto se logrará el fruto de ello. La defensa del Cros continúa en su persecución a Jiménez, de forma descarada ya que sin balones le acosan y agreden, el encuentro se endurece y el árbitro repetidas veces amonesta a la defensa sevillana. A los dieciséis minutos un pase de Domínguez coloca el balón en trece defensas entre los que Jiménez se filtra y al preparar el claro gol, es violentamente cargado y tirado en tierra por ambos, el juez del encuentro señala la palpable falta con el penalty claramente provocado repetidas veces. Es Gómez (como siempre), el que con su clara facilidad pone la pelota fuera del alcance del portero, marcando así el primer tanto jerezano.

Continúa pese a ello el dominio jerezano, se marca el segundo y en efecto, es Domínguez el que minutos después manda el balón a las mallas.

La alegría es indescriptible, parece claro el triunfo, por juego y por clase y estamos presenciando una auténtica exhibición de nuestro equipo.

Faltan quince minutos para la terminación de esta parte, cuando Gómez ya puerta el Cros, nuestra defensa se emplea con dureza (innecesaria) y el peligroso extremo derecha se aprovecha de las indecisiones de Pepin. Falete empieza a lucirse en espectaculares paradas que ponen en tensión nuestros nervios por su arrojo y valentía, en salto prodigioso salva un balón con caracteres de imparable aunque continuamente hace muestras de no poder captar, las jugadas por el sol que en es, puerta ciega mucho. A los treinta y tres minutos un balón bombeado por el interior izquierdo es salvado apuradamente por Falete, que no puede materialmente que darse con él y de rechazo lo recoge el extremo derecha que remata a la red.

El tanto anima al Cros que busca el empate y que a los cinco minutos llega en jugada parecida a la anterior. El encuentro se pone al rojo y hay momentos de verdadera emoción, el Jerez no se desanima y presiona hasta que el juez del encuentro señala el descanso con el resultado 2-2.

En el segundo tiempo juega el Jerez a favor del sol y domina, se juega a gran fren y nos agrada ver que los nuestros buscan afanosamente a

victoria, no conformándose con el empate. El Jerez da sensación de más peligró, aunque también el Cros al lanzar balones bombeados a puerta nos hacen seguir este magnífico encuentro pendientes de que el tanto de la victoria venga por una u otra parte.

Falete se luce en espectaculares paradas en especial un despeje a puños en plongeón que le vale la mayor ovación de la tarde.

Los dos medios alas jerezanos están dando un maravilloso partido, no se cansan de servir balones adelante, que la delantera traduce en constantes peligros a la puerta sevillana, donde el guardameta (de gran clase) saca balones difícilísimos.

Faltan trece minutos para terminar el encuentro y hay una gran escapada de Domínguez que pasa a Mora éste vuelve a entregar al primero y cuando el tanto estaba hecho, el guardameta sevillano con arrojo inigualable, se lanza a los pies, evitando el tanto. Se suspende el partido breves momentos, pues el guardameta está conmocionado, al fin se repone y se reanuda el juego. Es ahora Barriales el que en una gran escapada tira a puerta de forma espectacular, no produciéndose el gol por ser desplazado por el defensa en violenta carga, besando el balón la red por la parte de fuera. Continúa el dominio jerezano de nuevo Barriales estrella un balón en el larguero, Agar y Jiménez se multan, estamos presenciando momentos de gran belleza de juego en busca de la victoria, y al fin, faltando solo dos minutos de juego, Jiménez pasa a Domínguez en un magnífico gamboteo desborda a la defensa, el momento es indescriptible desde atrás de la puerta presencia la jugada, Domínguez continúa avanzando solo ante el portero impotente de hacer nada, sin embargo, el defensa derecho incapaz de sacar el balón se ve precisado a zancadillar a Domínguez que va solo a tres metros de la puerta

tiene al portero batido, cae el jerezano al suelo sin conocimiento ante lo brutal de la agresión y restablecido el juego tenemos de nuevo a Gómez preparando su pelota ante la desolación del portero que sabe que la merecidísima falta dará la victoria a los jerezanos. Y así es Gómez con su maestría y con suavidad extraordinaria, toca la pelota rozando el suelo entra por el lado izquierdo de la puerta, sin que el portero pueda siquiera intentar la estrada.

Es la victoria jerezana.

Señ dos nuevos positivos (9), que nos coloca igualado al líder y con 25 puntos en la tabla clasificadora a dos del Alcalá, justamente los necesarios para el domingo en Domecq, en el más interesante encuentro de la competición alcanzarle y por el gol averaje coger el mando del campeonato que ya no debe soltarse.

El Cros hizo un buen encuentro, aunque tuvo la equivocación de ir más al hombre (en particular a Jiménez), que al balón.

El Jerez hizo el partido más emocionante y completo de la competición. Falete pleno de seguridad, clase y valentía dió un gran encuentro. La defensa, en lo que respecta al nuevo elemento Ricardo bien, es jugador de empuje, fortaleza y fuerte pegada y dió un buen debut. Pepin empezó flojo, pero a medida que avanzaba el partido fué afianzándose. La media jugó mucho y bien, en especial los dos medios alas Sierra y Gómez. La delantera muy movida y compenetrada fué siempre a gol sin temor a la barrera defensiva que ya es mucho y creó grandes peligros con sus ataques, bien los cinco.

Y nada más por hoy y a esperar al Alcalá que nos visita el domingo y nos presenta con su gran conjunto y nuevas adquisiciones el cuadro rival más hermanado con el nuestro para el título.

MARCADOR.

TORERIAS

LO QUE PREPARA ARANA

El gerente de la empresa arrendataria de la Plaza de Toros de Vista Alegre, en Bilbao, Segundo Arana, se encuentra en Salamanca para visitar varias ganaderías — Atanasio Fernández, Rogelio M. del Corral, Pérez Tabernero, Sánchez Cobaleda, etc.— y de allí se trasladará a Sevilla, donde visitará las ganaderías de los hermanos Vázquez, Pablo Romero, Miura, Concha y Sierra y Villa Marta.

A su regreso se detendrá en Madrid unos días para llegar, a un arreglo con varcos novilleros de postín, que inaugurarán la temporada en Bilbao el 21 de marzo con una novillada con picadores.

El segundo festejo se celebrará el 4 de abril, día en que el Atlético jugará en Las Cortes con el Barcelona. Suerte y al toro.

LA FERIA DE VALENCIA

Los empresarios de la Plaza de Toros valenciana se proponen celebrar dos corridas en las próximas fiestas falleras. Una, el 18 de marzo, con Pepe Luis Vázquez, Luis Miguel Domínguez y Manolo González, que tomará la alternativa, y la otra con Luis Miguel Domínguez, Gitanillo de Triana y El Choni.

Además, el día 21 darán una novillada de postín con Antonio Caro, Pablito Lalanda y Diamante Negro. Este cartel se repetirá en abril, y en mayo Caro tomará la alternativa.

SEPELIO DEL CRITICO TAURINO «CHAVITO»

Madrid, 2.—El domingo, a las cinco de la tarde, se verificó el traslado de los restos mortales del prestigioso periodista, crítico taurino de «El Alcázar», don Carlos Revenga «Chavito», fallecido el sábado, a las pocas horas de sentirse enfermo.

El entierro se verificó de la casa mortuoria al Cementerio de Nuestra Señora de la Almudena.

En la presidencia del duelo figuraban el ministro de Justicia, el presidente de la Diputación, el director de «El Alcázar» y representación de la Asociación de la Prensa. La comitiva era numerosísima.—Logos.

LA GUADRILLA DE ROBREDO La cuadrilla de Pedro Robredo, para la próxima temporada estará compuesta por «El Rubio», de a caballo, Rosales y Herrero, de a pie.

EL NOVILLERO «JANDILLA» El competente taurino Pedro Alcántara se ha hecho cargo del apoderamiento del novillero «Jandilla».

GUMER GALVAN

Se encuentra en Salamanca el novillero Gumer Galvan, que toreará reses de La Chica en Alicante, el día de San José.

LO QUE HA FIRMADO JULIAN MARIN

Julian Marin ha firmado hasta ahora los siguientes contratos: tres en Barcelona; dos para La Línea y Algeciras, y seis con la empresa Chopera.

El domingo, en el Estadio Domecq

Se jugaron los encuentros correspondientes al Campeonato de Segunda Categoría Regional, al que asistieron gran cantidad de aficionados que van animándose ante lo interesante que va resultando esta breve competición para el ascenso a la Primera Regional.

En el primer encuentro, que resultó en extremo competido, ya que el dominio fué a terno y ambas partes pasaron por momentos de apuro, resultó vencedor el Atlético sobre el Aviación C. D. por la mínima diferencia de 2 a 1, resultado que indica, mejor que nada, el interés de la contienda. Los tantos fueron marcados por Coira (penalty), en la primera parte para el Atlético, empatando pocos minutos después los aviadores por mediación de su extremo derecho, en un buen chut cruzado ante la indecisión de la defensa atlética.

El tanto de la victoria fué conseguido por Isidoro en la segunda mitad; en esta parte, cada once fué castigado con un penalty, que no varió el resultado, siendo expulsado igualmente el medio centro de los aviadores villagrasa, por actitud incorrecta con el árbitro, señor Pantoja, que hizo un arbitraje imparcial.

En el segundo encuentro, el Club Deportivo Hércules venció al Balón C. F. de Cádiz por 5 a 0 en un encuentro que resultó entretenido, marcando en la primera parte Cañas, Agencio y Poncho y en la segunda Agencio y Poncho; después vimos cosas desagradables en el campo, debido a la poca deportividad de algunos elementos del club visitante, que no tuvieron la resignación suficiente ante la superioridad numérica del adversario en el marcador; por esta causa fué expulsado el meta gaditano.

Los chicos del Hércules, a pesar de no hacer un excelente encuentro fueron superiores a sus contrarios. El encuentro que fué dirigido por Eusebio, árbitro neutral a petición de los visitantes, lo hizo con bastante acierto y no dudó de imponer su autoridad, causa que motivó que el partido no tomara otro cariz.

Después de los resultados del domingo, la clasificación queda en la siguiente forma: C. D. Hércules y Atlético Club Jerez con ocho puntos, Santo Tomás y Balón, con 2 y Aviación y Sanlúcar con 1 punto.

CINE MARAVILLA

ULTIMOS DIAS de la gran película dramática TORTURA Emociones insuperables GRAN EXITO DESDE LAS 7

VENDO

cañas y medias cañas. En Berrocaleas, 7, se dará razón.





Ayer

Jerez, 3 de Febrero de 1948. Cardenal Herrero 2, triplicado. Teléfono 2003

Después de las pasadas inundaciones

Las autoridades sevillanas se reúnen para redactar el informe que elevarán al Gobierno

Sevilla, 2.—Se han reunido en el Ayuntamiento las autoridades para redactar el informe que han de enviar al Gobierno, relativo al alcance de los daños materiales ocasionados por la inundación.

Las aguas han bajado, quedando algunos sitios donde los bomberos están actuando para desalojar el agua y proceder a la limpieza.

En una casa se derrumbó un muro. Los vecinos que la habitaban fueron salvados por los bomberos.

Las Juntas Parroquiales repartieron comidas y prendas entre los necesitados.—Logos.

EL MINISTRO DE HACIENDA EN SEVILLA

Sevilla, 2.—El ministro de Hacienda ha llegado a esta ciudad.

Fue visitado por el alcalde y el gobernador civil, los cuales le informaron de los daños causados por la inundación.—Logos.

MILES DE PERSONAS CONTEMPLAN LOS DESTROZOS DE LA INUNDACION

Sevilla, 2.—La temperatura de ayer fue muy suave.

Millares de personas se desplazaron a los lugares afectados por las recientes inundaciones, especialmente al barrio de Heliópolis, donde observaron los daños ocasionados por las aguas.—Logos.

DESCIENDE EL NIVEL DE LAS AGUAS DEL DUERO EN ZAMORA

Zamora, 2.—El nivel de las aguas del Duero ha descendido más de metro y medio, con lo que de momento ha cesado el peligro de que se originasen nuevos daños.

Durante la noche de la crecida fue preciso desalojar numerosas viviendas. Las noticias que se reciben de diversos lugares indican que el agua

Se inaugura en Madrid la Semana de Misiones Pedagógicas

Madrid, 2. Esta mañana se ha inaugurado la Semana de Misiones Pedagógicas a San José de Calasanz, del Consejo de Investigaciones Científicas.

En la iglesia del Espíritu Santo, del Consejo de Investigaciones, se celebró una misa, en la que ofició el obispo auxiliar de la diócesis, doctor Morcillo.

Presidió el director del Instituto San José de Calasanz, don Víctor García Hoz, y asistieron numerosos seminaristas.

En el salón de actos del Consejo de Investigaciones se celebró posteriormente la sesión de apertura de las Misiones Pedagógicas. Distinguido el acto el señor Martínez Val, el catedrático señor Martínez Val.

Con el señor García Hoz, presidió el acto el inspector general, señor Rellano; el jefe del Sindicato Español del Magisterio, señor Gutiérrez del Castillo; los directores de las Escuelas Normales e inspectores del Magisterio.

Cerró la sesión de apertura, con unas palabras de salutación a los seminaristas, el director del Instituto, el cual expuso la razón que se persigue con estas Semanas, que aspiran a poner en contacto a los maestros con el Instituto de Pedagogía del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.—Logos.

en varios barrios ha alcanzado la altura de dos metros. Se han registrado diversos hundimientos. Una casa se derrumbó estrepitosamente, sin que hubiera desgracias personales.

Los daños causados por la crecida son elevadísimos. El agua cubría una parte considerable de la carretera de Tordesillas a Valladolid. Ya ha descendido bastante, aunque todavía el tráfico se hace con dificultad.—Logos

Vuela en Jerusalén el edificio del diario judío "Palestina Post"

Veinte heridos graves

Jerusalén, 2.—Veinte heridos graves hay que añadir, en la voladura del edificio ocupado por el diario «Palestina Post», realizado por miembros del Movimiento de resistencia árabe.

Hasta ahora no se tienen noticias de que haya habido muertos. Se trata del atentado más importante cometido en Palestina, después de la voladura del Hotel Rey David, residencia de las autoridades británicas en el mes de julio de 1946 y en el que murieron 90 personas.—Efe.

SE SINTIO UNA INTENSA EXPLOSION EN EL CENTRO DE JERUSALEN

Jerusalén, 2.—Una mujer resultó muerta y varias más heridas, al producirse una intensa explosión en el centro de Jerusalén, según se indica en los medicos judios de la capital.—Efe.

NUEVAS VIOLENTAS EXPLOSIONES

Jerusalén, 2.—En la Plaza de Sion, de esta capital, se han registrado dos violentas explosiones, provocadas por árabes. En esta Plaza se encuentra la Central de Correos y las Oficinas de varios periódicos y Agencias extranjeras.—Efe.

Sanciones a una empresa productora de energía eléctrica

Ciudad Real, 2.—El gobernador civil ha publicado una circular en la que informa que a propuesta de la Jefatura de Industria de la provincia y teniendo en cuenta las irregularidades con que viene suministrando el fluido eléctrico, la empresa eléctrica Centro España ha acordado suprimir los mínimos de consumo de dicha empresa a partir del primero del presente año, no pudiendo la empresa cobrar otras cantidades que las que se lean en el contador. Asimismo en los abonos a tanto alzado deberán descontarse un diez por ciento. Además, en el pueblo de Fuente el Fresno se hará un nuevo descuento cada día que falte el fluido eléctrico.

Estas medidas han sido muy bien acogidas por el vecindario.—Logos.

Alemania ocupada

AMENAZA DE HUELGA GENERAL

Frankfort del Main, 2.—Ochocientos mil obreros alemanes han hecho constar por medio de sus representantes que declararán la huelga general mañana, en vista de que no ha mejorado el problema alimenticio. Si llevan cabo la amenaza los obreros, quedarán paralizadas las instalaciones fabriles de Wurttemberg-Bajen y Hannover.

En esta última ciudad ciento sesenta mil obreros dejarán el trabajo a las doce de la noche del lunes.—Efe.

REFORMA DE LA MONEDA ALEMANA

Berlin, 2.—Los cuatro comandantes militares aliados de Alemania han celebrado una sesión secreta de una hora cuarenta minutos después de una reunión de ayer del Consejo aliado de control, y tratado de una reforma del marco alemán con alcance nacional, se afirma en los círculos berlineses.

Se añade que el general Clay presentó un proyecto en nombre de los Estados Unidos y Gran Bretaña, y que el mariscal Sokolovsky presentó otro, diferenciándose entre sí, principalmente, por el hecho de que Clay abogó por que los sacrificios económicos que implica la reforma monetaria se repartan entre todos, mientras que los rusos pretenden que los sufran las clases acomodadas. Pero, con todo—agrega—, la característica de la reunión ha sido el de un espíritu de gran comprensión.—Efe.

Represalias por el asesinato de Gandhi

Incendios y saqueos en varias ciudades de la India

Nueva Delhi, 2.—El Gobierno de la India ha celebrado una reunión extraordinaria bajo la presidencia del pandit Nehru. Se acordó dirigir un llamamiento al pueblo para que conserve la serenidad.—Efe.

SANGRIENTOS DISTURBIOS EN BOMBAY

Bombay, 2.—Por segunda vez se han producido sangrientos disturbios en esta ciudad. La policía se ha visto obligada a disparar contra la muchedumbre, resultando muerto un hombre.

Los amotinados han saqueado tiendas y han apedreado los edificios públicos y las viviendas.

De Mira informan que grupos armados han asaltado tiendas y casas particulares, destruyendo el colegio de segunda enseñanza y atacando a los indefensos alumnos. La policía ha recibido grandes refuerzos.—Efe.

GRAVES DESORDENES EN NUEVA DELHI

Nueva Delhi, 2.—La policía ha hecho disparos al aire para dispersar a la muchedumbre, que forzó la entrada de la residencia en Nueva Delhi de Raj Gupta, jefe de la organización militar de la India («R. S. S.») Fue incendiado un coche y el edificio sufrió daños de mucha consideración.

Después las turbas atacaron un periódico de la Liga Indostánica y rompieron algunos muebles y enseres.

Por la mañana, unos cincuenta individuos habían prendido fuego a un almacén de maderas que se suponía propiedad de un miembro de la organización antes mencionada.

En Badar, barrio norte de Bombay, la policía hizo descargas aisladas para ahuyentar a los maleantes, que realizaron varios apuñalamientos y saqueos e hicieron algunas tentativas de secuestro. Resultaron heridas por el fuego policiaco nueve personas, una de las cuales falleció poco después.

En Campur ha sido impuesto el toque de queda y salió a la calle el Ejército como consecuencia de choques entre la muchedumbre, indignada por el asesinato de Gandhi, y trabajadores pertenecientes a la organización «R. S. S.»

Ciento cincuenta personas, en su mayoría de esta última, han sido detenidas.—Efe.

INCENDIO Y SAQUEO DE SANGLIN

Bombay, 2.—Más de mil personas estaban entregadas esta noche al incendio y al saqueo en la ciudad de Sanglin, de la que es originario, al parecer, el asesino de Gandhi. Cincuenta edificios han sido destruidos, con inclusión de la mayor fábrica de tejidos de la ciudad, y muchas tiendas.—Efe.

CONJURA CONTRA PANDIT NEHRU

Nueva Delhi, 2.—Ha sido descubierta una conjura para asesinar al jefe del Gobierno indio, Pandit Nehru, según anuncian las autoridades competentes. Las manifestaciones se extienden a diversas regiones de la India.

También peligraba la vida de otros

dirigentes del partido del Congreso.—Efe.

DETENCION DE LOS HERMANOS DE GODSE

Nueva Delhi, 2.—La policía ha detenido a dos hermanos de Nathram Godse, el asesino de Gandhi. Naravan Godse y Datrava Godse, más jóvenes que aquél, pues no llegan a treinta años de edad.—Efe.

PROCESO DE INCINERACION

Nueva Delhi.—Devadas Gandhi, hijo del mahatma, ha recogido, ayudado por el sacerdote Brahman, los huesos y cenizas de su padre en presencia de una multitud, que permaneció toda la noche en el lugar de la cremación.

Se cree que las cenizas se arrojarán al río sagrado, pero que los huesos serán conservados y depositados en un monumento que se levantará en el lugar de la incineración, donde se instalará un templo y una biblioteca.—Efe.

Nueva Delhi, 2.—Depositadas en una urna especial las cenizas del mahatma Gandhi, serán sumergidas durante los próximos días en las sagradas aguas del Ganges y del Jumna, en su confluencia de Allahabad.—Efe.

SE SOLICITA EL PREMIO NOBEL DE LA PAZ PARA GANDHI

Barcelona, 2.—Un barcelonés que desea permanecer anónimo ha entregado a un periodista de un diario de Barcelona un mensaje dirigido a los organizadores del Premio Nobel solicitando que tengan en cuenta la sugerencia de que a título póstumo le sea concedido el Premio Nobel de la Paz a Gandhi, pacifista integral. El citado mensaje será entregado mañana al cónsul general de Suecia, a fin de que lo haga llegar a poder de los destinatarios.—Logos.

Aumentala suma fijada para el plan MARSHALL

Washington, 2.—El secretario de Estado, general Marshall, presentará al Congreso un nuevo proyecto de ley sobre las asignaciones para la ayuda extraordinaria, incluidas China, Grecia y regiones ocupadas.

Agregadas estas sumas, al cálculo original del plan de rehabilitación europea, el costo ascenderá a 8.000 millones de dólares.

«Este nuevo proyecto—dice la United Press—puede motivar una nueva tormenta entre los republicanos que piensan que el empréstito se está gastando demasiado rápida y liberalmente en el extranjero.—Efe.

UN SENADOR DICE SER EXAGERADA ESA CIFRA

Washington, 2.—El senador republicano, Joseph H. Ball, ha declarado en una conferencia de prensa que es exagerada la suma de 2.500 millones, asignada por el Gobierno para el plan Marshall, para la que las naciones europeas compran mercancías en otros mercados fuera de los Estados Unidos.

Manifiestó que no estaba de acuerdo con las cláusulas del plan para las compras fuera de Norteamérica, por dos razones: la primera, porque los dólares asignados que se invierten en los Estados Unidos, o en Hispanoamérica vendrán a parar finalmente a este país en forma de ganancias y con ello quedará agravada la situación inflacionista y segunda, que los países hispanoamericanos obtuvieron durante la guerra grandes sumas de dólares y que no ve el motivo por el que hay que lamentarse o sentir que se hayan gastado esos recursos.—Efe.

La guerra en China

Llamamiento de reservistas gubernamentales

Nankin, 2.—El ministro de Defensa Nacional chino, general Paifeng-Hsi, ha dirigido un llamamiento a todos los oficiales retirados del Ejército para que vuelvan al servicio activo y ayuden a adiestrar a la Milicia Popular, en el nuevo esfuerzo para organizar a las masas chinas, en la lucha contra los comunistas.

El ministro hizo este llamamiento desde su Cuartel General en Nankin, desde donde dirige las operaciones con objeto de detener los avances comunistas hacia el Sur desde el río Amarillo al Azul.

Muchos de los principales jefes nacionalistas se muestran opuestos a la organización de Milicias civiles por temor a que se convierta en un peligro político y no puedan ser sometidas luego al Gobierno.—Efe.